
 

 2020 אביב מועד  –פתרונות מבחן אמת שפורסם 

טעם המרכז   הערה: אינם מ רי. הפתרונות  רווח פסיכומט ב  בץ זה נכתבו ע"י מדריכי ני בקו הפתרונות 

רסם.  אמת שפו בחן ה רכה, שהינו הבעלים היחיד של זכויות היוצרים במ ארצי לבחינות ולהע  ה

 

 ראשון פרק  – חשיבה מילולית 

א  לנסר  .1 אי שלה הו ר הלוו  . שבביםזו פעולה שתוצ

א  לחרוש  (: 1תשובה ) רי שלה הו ר העיק בה נפסלת.תלמים זו פעולה שהתוצ  . התשו

א  לחטוב (: 2תשובה ) רי שלה הו ר העיק בה נפסלת. . בולי עץזו פעולה שהתוצ  התשו

רסה.   נייר  לגרוסניתן  (: 3תשובה ) בה נפסלת.במג  התשו

א  לרתך  (: 4תשובה ) אי שלה הו ר הלוו בה הנכונה.גצים זו פעולה שתוצ  . זו התשו

 . (4היא ) התשובה הנכונה 

 

 אותו מאוד. רוצה למשהו משתוקק מי ש .2

בה הנכונה.  עליו מאוד. כועסעל מישהו  קוצף מי ש (: 1תשובה )  זו התשו

בה נפסלת.  יכול   למשהו מסוגלמי ש  (: 2תשובה ) אותו. התשו  לעשות 

אינו  נרגש מי ש  (: 3תשובה ) את משהו  ר  התשובה נפסלת.  .אדישלק

בה נפסלת.לו. כואב משמיע קול כי  גונח מי ש (: 4תשובה )  התשו

 (. 1התשובה הנכונה היא )

 

א מי שיש לו   קשור .3 או למישהו. זיקה הו  למשהו 

רחש מה שאכזבה  (: 1תשובה ) א מת אשר ל רמת כ בה נפסלת.  .מקוּוֶהנג  התשו

באמצעות  החלמה (: 2תשובה ) אמה שנגרמת  בה נפסלת. מְרַפֵּּ  . התשו

א מי שיש לו   חלוק (: 3תשובה ) בה הנכונה. .עם מישהו אחר יכוח והו    זו התשו

א   מרוחק (: 4תשובה ) ב  מיהו א  א נמצ ר.  סמיכות של ר אח ב בה נפסלת.לד  התשו

 (. 3התשובה הנכונה היא )

 

ף ב קנה מי ש .4 רות השתת  . מסחָרסחו

ב ענהמי ש (: 1תשובה ) ף  בה הנכונה. . ריאיוןתשובות השתת  זו התשו

את  התאמן מי ש (: 2תשובה ) ר בה נפסלת.תחרותרצה להיות מוכן לק  . התשו

בה נפסלת.  משחקב רימה מי ש (: 3תשובה ) רה. התשו א יש בדרך ל בו   ניסה לנצח 

ב פנהמי ש  (: 4תשובה ) בה נפסלת. כיווּןהלך   מסוים. התשו

 (. 1התשובה הנכונה היא )

 

אכל כלשה תיבלמי ש .5 בלינים למ ף ת בלין. פפריקה . והוסי א סוג של ת  הי

אות.  ניקדמי ש  : (1תשובה ) ף סימן ניקוד ל בה נפסלת. גימ"ל הוסי אותיות. התשו אחת ה א   הי

רמי ש  (: 2תשובה ) ר)  מספריםסימן עצמים לפי  מִסְפֵּּ ָּ  (. התשובה נפסלת.מִסְפ 

רהיטים למקום כלשהו.  ריהטמי ש (: 3תשובה ) ף  בה הנכונה. ספה הוסי ט. זו התשו א סוג של רהי   הי

ב  טיגןמי ש (: 4תשובה ) בה נפסלת.שמןבישל אוכל   . התשו

 (. 3התשובה הנכונה היא )

 



 

טפל בענבים, ו כורם .6 רם ומ בכ בד  א מי שעו א המקום שבו מייצרים יין מענבים.  יקב הו  הו

ראי על הכבשים, ו  רועה  (: 1תשובה ) א מי שאח כבשים. התשובה נפסלת. הוא מבנה המיועד דיר הו  ל

ב  מוכר  (: 2תשובה ) רות  רות המיוצ ר סחו א מי שתפקידו למכו בה נפסלת. מפעלהו  . התשו

בד ב יוגב (: 3תשובה ) בה נפסלת.שדההוא מי שעו   . התשו

רה אבנים, ו  כורה (: 4תשובה ) בד במכרה וכו א מי שעו אבני חן   מלטשההו א המקום שבו מייצרים  הי

בה הנכונה. בנים. זו התשו א  מ

 (. 4התשובה הנכונה היא )

 

ריז  .7 אמרה לו רוחמה כי   על כוונתושמעון הכ בה,  איתה. בתגו ר להתחתן  את רוחמה לאישה, כלומ את  לש

א פעולה - אי את כפיים הי אחת. מחי א כפיים ביד  בה הדדית אפשר למחו שתי כפות ב  יש להשתמשש

ש צורך בהשתתפות  א י דדית הידיים, כפי שכדי להינש בהסכמה ה  הזוג. - של שני בניו

בה זו, רוחמה מעוני (: 1תשובה ) את,לפי תשו טרם יינשאו. לעומת ז ר  ב יות את שמעון טו ר    ינת להכי

בינה   רמת ההיכרות  רה את  א מזכי אין על מנת שיתקיימו, ול טוענת כי עליה להסכים לנישו בפסקה רוחמה 

דדיות   בה א עוסקת  א ל ריה של רוחמה, מפני שהי את דב ף  בה זו לא יכולה להחלי אם כך, תשו בין שמעון.  ל

ף הפעולה הנדרש  בשיתו ר ו בה נפסלת.   הקש  כדי שהחתונה תתקיים. התשו

את החתונה.   (: 2תשובה ) ף על מנת לערוך  טוענת שאין לה ולשמעון מספיק כס בה זו, רוחמה  לפי תשו

רה את הקושי  א מזכי , ול אין על מנת שיתקיימו טוענת כי עליה להסכים לנישו בפסקה רוחמה  את,  לעומת ז

א  בה זו ל כך, תשו אם  א  הכלכלי שלהם לערוך חתונה.  א ל בריה של רוחמה, מפני שהי את ד ף  יכולה להחלי

בה נפסלת.  רש כדי שהחתונה תתקיים. התשו ף הפעולה הנד בשיתו ר ו דדיות הקש בה  עוסקת 

א לו.   (: 3תשובה ) א מעוניינת להינש ו של שמעון ולכן ל טילה ספק ברצינות כוונותי בה זו, רוחמה מ לפי תשו

טוענת כי עליה להסכי בפסקה רוחמה  את,  בכוונותיו  לעומת ז א מפקפקת  , ול אין על מנת שיתקיימו ם לנישו

ף  בשיתו א עוסקת  א ל ריה של רוחמה, מפני שהי ף את דב כך, תשובה זו לא יכולה להחלי אם  של שמעון. 

בה נפסלת.  כדי שהחתונה תתקיים. התשו רש   הפעולה הנד

בלי שתסכי (: 4תשובה ) א יוכל להתחתן עמה מ טוענת ששמעון ל בה זו, רוחמה  כך,  לפי תשו כך. אם  ם ל

אין.  בהסכמתה של רוחמה לנישו א עוסקת  בריה של רוחמה מפני שהי את ד ף  בה זו יכולה להחלי  תשו

בה הנכונה.   זו התשו

 (. 4התשובה הנכונה היא )

 

ב כי  .8 ם משום שהם מכילים בפסקה נכת ם וגרעיני טבעונים ולצמחונים לצרוך אגוזי תזונאים ממליצים ל

רלים. את, חוקרים גילו   מינ אות חומצה  עם ז ב הימצ ם נפגעת עק גרעיני רלים מהאגוזים ומה כי ספיגת המינ

טית על ידי   רל את השפעת החומצה הפי ט רלים, יש לנ טוענים שעל מנת להנות מהמינ בהם. הם  טית  פי

אכילתם. טרם  במים  ם והגרעינים  ריית האגוזי  הש

אינה (: 1תשובה ) בת  עולה מהפסקה מפני טענה זו  טית מעכ רלים  שלפיה החומצה הפי את ספיגת המינ

טבעונים וצמחונים ב  ר באופן כלליבק א  בה נפסלת., ול  . התשו

אינה (: 2תשובה ) באגוזים   עולה מהפסקה מפני טענה זו  א  אדם ול ף ה את בגו טית נמצ שלפיה החומצה הפי

בה נפסלת.  גרעינים. התשו ב  ו

רות את האגוזים  (: 3תשובה ) כדי  טענה זו עולה מהפסקה ולפיה יש להש במים לפני צריכתם  גרעינים  וה

בה הנכונה. רלים. זו התשו בספיגת המינ ף  בכך לסייע לגו את החומצה הפיטית, ו רל  ט  לנ

ף   (: 4תשובה ) רת לגו אפש במים מ ם והגרעינים  אינה עולה מהפסקה מפני שלפיה השריית האגוזי טענה זו 

בה נפסלת.  רלים. התשו רק מינ א  טית, ול ר חומצה פי ג מהם יות  לספו

 (. 3שובה הנכונה היא )הת

 



 

רצינית.   (: 1תשובה ) .9 בה  אפיינים של כתי ב מ בות מעניק לכתו ר במילים לועזיות  בה זו, השימוש  לפי תשו

א   רה מפני של בה זו יש סתי בתשו רבים ממחקרים.  בה המדעית ישנם ציטוטים  לכן, מפתיע שלצד הכתי

בה נפסלת.  בה מדעית. התשו בכתי  מפתיע שיהיו ציטוטים ממחקרים 

ר ילדים. (: 2בה )תשו אפיינים של ספ ב מ גדולות מעניק לכתו אותיות  ב בניקוד ו בה זו, השימוש  לפי תשו

רה   בה זו יש סתי בתשו ב לשוני נמוך.  ר ישנן מילים ממשל בה המיועדת לגיל צעי לכן, מפתיע שלצד הכתי

בה נפסלת. ר שמיועד לילדים. התשו בספ בנה  א מפתיע שיהיו מילים קלות לה  מפני של

ך עליו( ממחקרים שונים (: 3תשובה ) ר להסתמ בסיס שאפש בסימוכין )תמיכה,  בה זו, השימוש  לפי תשו

רות  אמי טרלית ישנן  בה הני בי. לכן, מפתיע שלצד הכתי טי בייק אפיינים של מחקר או ב מ מעניק לכתו

בה הנכונה.  ר. זו התשו  אישיות של המחב

בדימויים עשירים מעניק לכת (: 4תשובה ) בה זו, השימוש  . לפי תשו בש וענייני ר י אפיינים של מחק ב מ ו

בה נפסלת.  ו דימויים עשירים. התשו בש וענייני יהי ר י ר כי במחק בי א ס רה מפני של בה זו יש סתי  בתשו

 . (3התשובה הנכונה היא )

 

בי   (: 1תשובה ) .10 ם לג טי ב א הביעו ל ר למשחק הייתה לדחות מועמדים של בית הספ בה זו, מדיניות  לפי תשו

ר מ רתם במשחק, כלומ ר מהווה חלק  בחי אש ביעים כנות,  בטים מ א ל טיים, מפני שדווק ועמדים שהיו החל

ר הצדיקה את עצמה מכיוון  בית הספ ר שמדיניות  בר ר, הת ב בהתפתחות השחקן. מאוחר יות חשו

בית הספר   רה, מפני שלפי המדיניות של  בה זו יש סתי בתשו רו ממנו.  בטים נש ביעו ל שהתלמידים שה

אשר הי אליו מועמדים  בלו  ר  התק בית הספ אם תלמידי  ר.  בית הספ רו מ ר כי הם נש אמ בטים, ונ ו להם ל

בה נפסלת. א הייתה מוצדקת. התשו רי שהמדיניות ל רו ממנו, ה  נש

בי  (: 2תשובה ) בטים לג בל מועמדים שהביעו ל ר למשחק הייתה לק בית הספ בה זו, מדיניות  לפי תשו

ם על אי בטים מעידי רתם במשחק, מפני שהל ב- בחי אמה למקצוע.  אם  הת רה, מפני ש בה זו יש סתי תשו

בטים מעידים על אי בטים.  - ל את המועמדים המתל ר לדחות  אמו ר היה  בית הספ אמה למקצוע,  הת

בה נפסלת.  התשו

ביעו לבטים  (: 3תשובה ) א ה רק מועמדים של בל  ר למשחק הייתה לק בית הספ בה זו, מדיניות  לפי תשו

בל ר כי המועמדים שהתק אמ רתם במשחק. בהמשך, נ בחי בי  בתשובה זו יש  לג רו ממנו.  בטיהם נש רות ל ו למ

רו   טיים, לא ייתכן שנש ר מועמדים שהיו החל בטו, כלומ א התל רק מועמדים של בלו  אם התק רה, מפני ש סתי

בה נפסלת.  א למדו בו מלכתחילה. התשו טיים, שכן הם ל א היו החל ר מועמדים של בית הספ  מ

ר למשחק היי (: 4תשובה ) בית הספ בה זו, מדיניות  בטים  לפי תשו ב המועמדים שהביעו ל את רו תה לדחות 

ר, המדיניות שונתה מכיוון שהמ ר יות בות למקצוע. מאוח ר מחוי ם על חוס בטים מעידי מדים  ומפני של ע

רתם   בחי ם לגבי  א היו החלטיי ר, המועמדים של בטיהם, נעשו שחקנים מצוינים. כלומ רות ל בלו למ שהתק

ר למשחק הפכו ל בית הספ בלו ל את התק בכל ז כך במשחק ו את  שחקנים מצוינים, ולפי טו לשנות  החלי

ר בית הספ בה הנכונה. . מדיניות   זו התשו

 (. 4התשובה הנכונה היא )

  



 

ים   (: 1תשובה ) .11 בין ילדיו, היינו עלול ב אליהו מפלה  ר א היינו יודעים שמזה זמן  אם ל בה זו,  לפי תשו

בה זו   אחרים. בתשו בה מל ר חי או מעניק לו יות ר על פניו  אחיו הצעי את  ף  ביו מעדי שטען כי א בנו  אמין ל לה

א א היינו מ א שוויוני ל אליהו מעניק לילדיו יחס ל רה, מפני שאם לא היינו יודעים ש דכי.  יש סתי ר מינים למ

ביו מעניק  דכי כי א ר אמין לטענתו של מ ר להניח שנ בי בין ילדיו, ס אליהו מפלה  אנו יודעים ש אולם, מפני ש

ר. התשובה נפסלת.  ב יות אחיו יחס טו  ל

א עשה(: 2תשובה ) ברים של אחריות על ד א היינו יודעים שאליהו נוהג לקחת  אם ל בה זו,  היינו  ,לפי תשו

א למ אמין דווק בתשובה זו יש  עלולים לה ף בו.  או השתת את מעשה הקונדס  א יזם  ר שאליהו ל אמ דכי, ש ר

א   ר להניח של בי רות חפותו, ס אשמה למ טה לקבל על עצמו  אליהו נו א היינו יודעים ש אם ל רה, מפני ש סתי

ר   בי א עשה, ס ברים של אחריות על ד אנו יודעים שאליהו נוהג לקחת  אולם, מפני ש דכי.  ר אמינים למ היינו מ

בה נפסלת. להניח שכ אשם. התשו א  אליהו ל אמין לטענתו של מרדכי כי   ן נ

פקפק (: 3תשובה ) את מכריו, היינו עלולים ל טה לרמות  א היינו יודעים שאליהו נו אם ל בה זו,  לפי תשו

בהיסח הדעת.   בטעות  בר נעשה  בים כי הד או שהיינו חוש אותו שולל  אליהו הוליך  רדכי שלפיה  בטענת מ

אנו יודעי ר, מפני ש אליהו  כלומ טוען כי  דכי ש ר ביר להניח שנאמין למ ריו, ס את מכ רמות  טה ל אליהו נו ם כי 

בה הנכונה. אותו. זו התשו  רימה 

לים להתעלם  (: 4תשובה ) ר לנזקקים, היינו עלו א היינו יודעים שאליהו נוהג לעזו אם ל בה זו,  לפי תשו

רה או בעת צ ר  א לא יעזו אליהו כי הו אין טעם לפנות ל דכי שלפיה  ר בה זו   מעצת מ בתשו בקשתנו.  רב ל יס

ר להניח שהיינו שומעים בעצתו  בי ר לנזקקים, ס אליהו נוהג לעזו א היינו יודעים ש רה מפני שאם ל יש סתי

בה נפסלת. רה. התשו בשעת צ א פונים לאליהו  דכי ול ר  של מ

 (. 3התשובה הנכונה היא )

 

ברים לפחות .12 ר מתייחס לשלושה אי אש א היסק  טיבי הו רנזי ט, היסק ט אם  ג- ו ב , א) לפי המשפ (, ולפיו 

בין  אפיינת את היחסים  בין ב- ל אתכונה כלשהי מ את היחסים  גם  את  ג- ל ב, ו גם  , אזי היא מאפיינת 

בין   .ג- ל א היחסים 

אר   (: 1תשובה ) ר מש א קשה יות ר הו ר לאדם, כלומ ר המוכ ביות ר הקשה  א החומ בה זו, יהלום הו לפי תשו

בין כל אלו   ר מ ביות ר הקשה  ר מהיהלום, הוא יהיה החומ ר קשה יות אם יתגלה חומ החומרים בעולם. לכן, 

א מתייחסת   את, משום שהי בי. ז טי רנזי ט בה זו היא היסק  בתשו אדם. אם כן, הדוגמה ש כרים ל המו

בין   לשלושה ך היחסים  ר מיהלום(, ומתו ר קשה יות ם וחומ אדם, יהלו כרים ל ברים )כלל החומרים המו אי

בי   ג ר, ניתן להסיק ל ר הקשה יות בין היהלום לחומ כלל החומרים המוכרים לאדם והיהלום, והיחסים 

בה הנכונה. ר מיהלום. זו התשו ר שקשה יות אדם והחומ כרים ל בין כלל החומרים המו  היחסים 

אך   : (2תשובה ) בשתיים(,  קים י בשתיות ויונ רדלס, חיות י ברים )הב אי אומנם מתייחסת לשלושה  בה זו  תשו

ר   בהכרח מהי א  בשתיות, הו ר מכל החיות הי ר יות ברדלס מהי אם ה ביים.  טי רנזי ביניהם אינם ט היחסים 

בה נפסלת.  בשתיים. התשו גם מכל היונקים הי ר   יות

א החלקי (: 3תשובה ) רק הו א בה זו, הקוו ם לפי תשו אטום, ולכן כל שאר החלקיקי ר ב טן היות טום  ק הק בא

גדולים ממנו, ולכן  ארק והחלקיקים ש ברים, הקוו אי רק שני  כרים  בה זו מוז גדולים ממנו. בדוגמה שבתשו

בה נפסלת. בי. התשו טי טרנזי א אינה היסק   הי

בד )המוט( וממנה נית (: 4תשובה ) בל חד  בר א א אי ברים, אל אינה מערבת שלושה אי בה זו  ן להסיק תשו

בי גודלו. בה נפסלת. לג בי. התשו טי רנזי בה זו אינה היסק ט  אם כן, הדוגמה שבתשו

 (. 1התשובה הנכונה היא )

  



 

ב .13 טות  אות פעו בנוגע להימצ רטים מספר כללים  בו מפו אלה זו מתייחסת לקטע ש טןחדריםשני  ש גדול וק  ,. 

חד מה בכל א טות. חדריםנתון כי   נמצאים שלושה פעו

איזו מ אלנו  אפשריות:ן נש אינן   הטענות אפשרית, ולכן ננסה לפסול טענות ש

ראשון לפיו   (: 1תשובה ) את הכלל ה רת  בה זו סות טן. תשו ר הק רחל נמצאים בחד רי ו או ר זה, דני,  לפי סידו

בה נפסלת.  ר הגדול. התשו בחד א  רי נמצ  או

טן,   (: 2תשובה ) ר הק בחד רחל נמצאים  ר זה, דני, נעמה ו ר   ולכןלפי סידו בחד רי, שמעון ותהילה נמצאים  או

בה הנכונה.  את הכללים. זו התשו רת  אינה סות בשאלה ו את הנתונים המוצגים  אמת  בה זו תו גדול. תשו  ה

חדר הגדול,  (: 3תשובה ) רי ונעמה נמצאים ב או ר זה, שימי,  רחל נמצ ולכןלפי סידו ר  דני, תהילה ו בחד אים 

בה נפסלת.  את תהילה. התשו בו נמצ ר ש בחד א  רת את הכלל השלישי לפיו שימי נמצ בה זו סות טן. תשו  הק

חדר הגדול,  (: 4תשובה ) רחל ונעמה נמצאים ב רי,  או ר זה,  ר   ולכןלפי סידו בחד דני, שימי ותהילה נמצאים 

אותו אינם נמצאים ב רת את הכלל השני לפיו דני ושימי  בה זו סות טן. תשו ר. התשובה נפסלת.  הק  החד

 (. 2התשובה הנכונה היא )

 

חדר אחר.   .14 אל  חד  חדר א טות מ רו שני פעו ב אחד מן הימים, ע אלה זו, ב בש  לפי הנתון 

חדר. על כן,  (: 1תשובה ) באותו ה א נמצאים  בו  לפי הכלל השני, דני ושימי ל ר ש ר מהחד בו א יכול לע דני ל

אל החדר השני, וזאת משום ששימי יהיה ש  א  א נמצ כךם. הו א ייתכן ש  ,לפי ר אחד  ל ברו מחד טות שע הפעו

ר הם  אח בה נפסלת. ל  דני ונעמה. התשו

חדר. על כן,  (: 2תשובה ) באותו ה א נמצאים  בו  לפי הכלל השני, דני ושימי ל ר ש ר מהחד בו א יכול לע שימי ל

אל החדר השני, וזאת משום שדני יהיה שם.  א  א נמצ כךהו חד לא ייתכן ש ,לפי ברו מחדר א טות שע   הפעו

ר הם שימי אח בה נפסלת. תהילהו ל  . התשו

באותו הלפי הכלל השלישי, שימי  (: 3תשובה ) רותהילה נמצאים  ר  כן. על  חד בו א יכולה לע , תהילה ל

א.  ר שבו שימי נמצ חד ב ר השני, וזאת משום שעליה להיות  את אל החד א נמצ בו הי ר ש חד א   ,לפיכךמה ל

אחר הם  ייתכן ש חד ל חדר א ברו מ טות שע בה נפסלת.ו רחלהפעו  תהילה. התשו

אינו  (: 4תשובה ) רחל  בר של נעמה ו אף אחד מן הכללים, המע ר  ברומפ ר    ולכן ייתכן כי הן אלו שע חד מ

בה הנכונה.  ר. זו התשו חדר אח חד ל  א

 (. 4התשובה הנכונה היא )

 

ר   .15 ב כי הספ בחנות. כמו כן, נכת טות, טענות וה במידע, ציט א  ר מל בפסקה, הספ את  ב רת המו ביקו לפי ה

ב בו.  בין את מה שנכת ש עד שקשה לה א כה גדו טלי, והו  הולם את תחום העיסוק שלו, העולם הדיגי

את העולם בפסקה נכתב כ (: 1תשובה ) ראים שפע עצום של מידע... ההולם  ר מציג לפני הקו ב י "המח

בה נפסלת. ף. התשו או לא רופ בין המידע לנוש ר  ר, הקש בו". כלומ טלי שהספר עוסק   הדיגי

בה   (: 2תשובה ) ר. הסי בק רכזית של המ א הטענה המ אך היא ל בה זו נכונה,  בתשו הטענה המופיעה 

ר הולם   א שהספ בלבלת הי בספר מ אה  רי ר  שהק ב רי שמדו א עוסק, וה טלי שבו הו בנהו את העולם הדיגי במ

בה נפסלת.  רות שונות. התשו ב בצו אותו שוב ושו בו נהוג לקחת מידע ולשכפל   בעולם ש

א את העולם   (: 3תשובה ) אל בימינו,  ב ספרים  בה נכון לכתו רה ש את הצו א מדגים  רת, הספר ל ביקו לפי ה

בה נפס את גודש המידע שיש בו. התשו טלי ו  לת.הדיגי

ר   (: 4תשובה ) א א מתו בו, והו א עוסק  טלי שהו טב את העולם הדיגי ר הולם הי ב בפסקה, הספ כפי שנכת

ב ר, - כ"קולאז' כה ר בו". כלומ רגליהם  ראים הנבוכים אינם מוצאים את ידיהם ו גדוש, עד שהקו בתי ו שכ

רא. זו התש בנה של הקו ר ה רם לחוס א גו א עוסק, עד כדי שהו בו הו א ש את הנוש אם  ר תו  ובה הנכונה.הספ

 (. 4התשובה הנכונה היא )



 

ר. מכך הסיקו  .16 בוהים יות ארוכות יותר, ציוני התלמידים ג בתי ספר שבהם יש הפסקות  ב כי ב בפסקה נכת

ר בציוני התלמידים.  רמת לשיפו רוכה תו  החוקרים כי הפסקה א

ב של שני נתונים נוספים  את מסקנת החוקרים, ושילו בות מחליש  בתשו ר לנו כי אחד מהנתונים ש אמ נ

ר, ש  א. כלומ ף הו אותה א א מהו הנתון מחליש  את מסקנת החוקרים ועלינו למצו בות מחלישות  לוש תשו

אותה.  א מחלישה  א מחזקת ול בה של או תשו את מסקנתם,  ר מחזקת  אש בה  ר, ולכן נחפש תשו הנות

בות ) רים יש  3)- ( ו1תשו ר שבהם מלמדים מורים צעי בתי ספ בן: ב רים צעירים. ננסה לשל במו ( עוסקות 

אותם  חד, ול במיו ארוכות  ב  הפסקות  חד. שילו ר תלמידים שציוניהם היו גבוהים במיו רשמו בעיק בתי ספר נ

רמו לציונים   אלה שג א ההפסקות הן  בות אלה מחליש את מסקנת החוקרים מפני של של שתי תשו

בוהים מלכתחילה. ניתן   ש ציונים ג ר הללו י בתי הספ ב א לתלמידים שלומדים  אל בוהים של התלמידים,  הג

בות הללו. את התשו  לפסול 

בה )  לפי ארוכות יחסית מפני שהמורים  2תשו בוהים יש הפסקות  ם ציוני התלמידים ג ר שבה בבתי הספ  ,)

את מסקנת החוקרים מפני שיש בה היפוך של   בה זו מחלישה  ר. תשו ר בזמן קצ את החומ מסיימים ללמד 

אה  בה והתוצ א להפך. התשובה נפסלת.   - הסי בוהים ול אה של הציונים הג  ההפסקות הארוכות הן תוצ

בה ) ל את  4פי תשו ר, יש תלמידים שמנצלים  א מספיקים ללמד את כל החומ ר שבהם המורים ל בבתי ספ  ,)

ר,  ר. כלומ בוהים יות כך הציונים ג ר,  ארוכות יות ככל שההפסקות  כך ניתן להסיק ש כדי ללמוד. מ ההפסקה 

בה הנכונה. ר. זו התשו א הנתון הנות במסקנת החוקרים, ולכן הי בה זו תומכת   תשו

 (. 4נכונה היא )התשובה ה

 

אנושיות. מעבודתו עולה  .17 ת של פעולות  בלתי צפויו בלתי מכוונות ו אות ה בתוצ ר עוסק בעבודתו  ב מקס ו

או קבוצות.  רי מאמצים מכוונים של יחידים  ריים הם פ טו גדת להשקפה כי אירועים היס תמונה המנו

אש  ר א תכנון מ ם נגרמו לל ריי טו רועים היס אי בר  ר, לפי עבודתו של מקס ו אופן בלתי צפוי.  כלומ ב  ולעיתים 

את  (: 1תשובה ) תקן  א נטען כי ניסיונות ל בפסקה ל רות מהפכניות, ו גד יומ את נ אינה יוצ ר  עבודתו של וב

ף העולם  א ב ו את המצ ם משפרים  רדרואינ רמים להיד כך  ותגו רמת לאדם להיות מודע ל ר גו ב . עבודתו של ו

ריים אינם מכוונים, ותודעה זו  טו רועים היס אי בה למי שמנסה לפעול לתיקון העולם. ש שו יכולה להוות ת

בה נפסלת.  התשו

אירועים  (: 2תשובה ) ר כי לפיה  אמ א נ אל בוצות,  אמצים של יחידים וק במ אינה עוסקת  ר  עבודתו של וב

בה נפסלת.  בוצות לקדם רעיונות. התשו אמצים של יחידים וק אה מכוונת של מ א תוצ ריים הם ל טו  היס

אירוניה ה (: 3תשובה ) אף שיחידים  ה ם על  אינם מכווני ריים  טו רועים היס א הטענה שאי רת בפסקה הי מוזכ

את   רח ממשים  בהכ א  כך שאנו ל בה זו נוגעת ל בתשו רת  רוניה המוזכ אי כך, ואילו ה רום ל ו לג בוצות ניס וק

בה נפסלת.  רום לנו להפסיק לפתח רעיונות חדשים. התשו ר שיכול לג ב ו, ד  רעיונותינ

בלתי צפויה של מעשים,  לפי עבודתו של  (: 4תשובה ) בלתי מכוונת ו אה  ריים הם תוצ טו רועים היס אי ר,  ב ו

אות   א לתוצ בי אם קידום רעיונות מהפכניים י אנשים לקדם. לכן, ספק  אה של רעיונות שניסו  א תוצ ול

אי אם תהיה להם השפעה על  - הרצויות, מפני ש אות של הרעיונות הללו, ו את התוצ ר לחזות  אפש

א. זו הת ריה או ל טו בה הנכונה.  ההיס  שו

 (. 4התשובה הנכונה היא )

 

רות   .18 2בשו רה  1- ב היום", ובהמשך שו רק בערו ף  רווה"... מעופ ף של מינ ב: ""הינשו רק   2נכת ב: "...  נכת

א   רוב היום" הו ף "ע רו רוש הצי טורי". פי א משמעותו של תהליך היס בין את מלו אנו מסוגלים לה בד  בדיע

ר במש ב ר מדו רב לקיצו", כלומ רי."כשהיום מתק טו אחר סיומו של תהליך היס  ל לתקופה של

 (. 1)נכונה היא   התשובה

  



 

רות   .19 5בשו אה   4- אמר כי מאז המ בהמשך, נ ב.  רי של "הספן" למסעותיו היה זה ב כי מניעו העיק נכת

ר,  אירופאים מגינאה. כלומ ב לידי ה רית הגיע הזה ב"העשי ר הזה רה  של האירופאים   "מקו ר בשו ר מוזכ אש

1 אה.  0 א גינ  הו

 (. 2התשובה הנכונה היא )

 

במאה  (: 1תשובה ) .20 ר כי  א אה  - החמשבפסקה השנייה מתו אל גינ ב ימי  א "הספן" במסע לגילוי נתי רה יצ עש

ר מסלול   ביקש לייצ א  ב שהיה נתון אז בידי המוסלמים. משום שהו ב הסחר של הזה ט על נתי כדי להשתל

ב   ר הזה ר שידעו כי מקו רופה היה ידוע, כלומ אי שהגיע ל ר עד  ב ב ע ק כי המסלול שהזה חלופי, ניתן להסי

בה נפסלת.  באפריקה. התשו א   הו

רות גמלים דרך   8בשורה   (: 2שובה )ת בשיי בשת, משם  אל פנים הי ב  בילו את הזה נכתב: "המוסלמים הו

בשה.   בילו את הזהב לנמלי הים התיכון דרך הי ר, המוסלמים הו .". כלומ אל נמלי הים התיכון.. רה  ר סה ב מד

בה נפסלת.  התשו

בי(: 3תשובה ) אלא שהתוש אה,  בי גינ ר לנו מה הייתה דתם של תוש א נאמ חרו עמם בזהב  ל ם המוסלמים ס

בה נפסלת.  רת מלח. התשו  תמו

רב (: 4תשובה ) רך  ב בעל ע ב, שנחש אה החליפו זה בגינ ם  בעד מלח. מכאן ניתן להסיק  ,התושבים המקומיי

בה הנכונה. ב אפריקה. זו התשו במער אה, השוכנת  רך חשוב בגינ  כי המלח היה מצ

 (. 4התשובה הנכונה היא )

 

רה  .21 באותם 13בשו רות   נכתב כי  אחר מכן, בשו אירופה. ל בוקשים עד מאוד ב בלינים היו נדירים ומ ימים, ת

1 7 אה החמש15- רופאים במ אי ט הרגיל של ה רי רט התפ רות - , מפו בשו 18עשרה.  רופאים   17- ב: "האי נכת

את הטעם התפל  חך, הסוו  את ה ם משום שהם גירו  בליני של מזונם, ושיוו   – ולעיתים דוחה  – כמהו לת

טם גיוון". רי ביר מדוע  לתפ כדי להס רוט מופיע  בליניםאם כך, הפי רך עז בת אירופאים חשו צו  .ה

 (. 2התשובה הנכונה היא )

 

רה  .22 ר היה נתון כולו בידיים  21בשו ר המסח ר, כלומ רות המסח נכתב כי למוסלמים היה מונופול על שיי

ות.   מוסלמי

 (. 4התשובה הנכונה היא )

 

רה   .23 בשו ט המופיע  2מהמשפ רוע 5 אי רטוגלים  ניתן להסיק של ב המסעות של הפו רו עק טוריים שק ים ההיס

אה החמש רטוגלים  - במ או למסע. הפו בגללו יצ רבה מהמניע ש בות גדולה בה ם יש חשי עשרה ולהשלכותיה

בה   אך זו הייתה תחילתה של תקופה ש בלינים,  ב והת ר של הזה בי הסח ט בנתי כדי לשלו או למסע  אומנם יצ

ברחב בשו האירופאים חלקים נרחבים  אמריקה.   גילו וכ ביניהם את   י העולם, ו

 (. 4התשובה הנכונה היא )

  



 

 חשיבה מילולית –  פרק  שני 

א סוג של  יהלום .1 רה.  אבןהו  יק

בה נפסלת.נוזל  הוא  משקה  (: 1תשובה )  שהוכן לשתייה. התשו

ר, ארמון   (: 2תשובה ) א א מבנה גדול ומפו בה נפסלת. צריףוהו בנה קטן. התשו א מ  הו

א סוג של  משי  (: 3תשובה ) ר. זו התשובה הנכונה בדהו  . יק

רונה בארוחה.   מנההוא ה  קינוח  (: 4תשובה ) בה נפסלת. האח  התשו

 . (3)התשובה הנכונה היא 

 

בנים שבהם ניתן   אדריכל .2 א בעל מקצוע שמתכנן מ  .לגורהו

בתזונה תזונאי  (: 1תשובה ) א בעל מקצוע שמתמחה  ם יש  הו את חלק במזונות שונים, ש    .לבשלו

בה נפסלת.  התשו

בהם ניתן  תסריטאי  (: 2תשובה ) ט ש ר או לס ט לתכנית  רי ב תס א בעל מקצוע שכות  .  לצפותהו

בה הנכונה  . זו התשו

א בעל מקצוע שניתן  זבן  (: 3תשובה ) רה לקנות הו בה נפסלת. .ממנו סחו  התשו

א בעל מקצוע שמנגן מנגינה שלה ניתן נגן  (: 4תשובה ) בה נפסלת .להאזיןהו  . התשו

 (. 2התשובה הנכונה היא )

 

טולו של פריעה  .3 ביאה לבי א פעולה שמ  .חובהי

רום לתחושת   איום  (: 1תשובה ) א הפחדה שיכולה לג בה נפסלת.מוראהו   . התשו

טולו של התרה  (: 2תשובה ) בי אה ל בי בה הנכונה. .איסורהיא פעולה שמ  זו התשו

איננו הכחשה  (: 3תשובה ) ר  א הודעה שדב בה נפסלת.  .אמתהי  התשו

א  החרמה  (: 4תשובה ) בה נפסלת. של מישהו מהקהילה.   נידוי הי  התשו

 (. 2התשובה הנכונה היא )

 

א מי שהדביק  .4 טרתו )דלק  הו רי מישהו והצליח להשיג את מ  רדף אחרי מישהו(.  –  "דלק" אח

בה הנכונה.  שינן הוא מי שזכר  (: 1תשובה ) רתו. זו התשו  משהו והצליח להשיג את מט

א מי ש  טינף (: 2תשובה ) בה נפסלת. לכלךהו  מאוד. התשו

רַח  (: 3תשובה ) אחר שפָּ א פרחים ל א מי שהוצי בה נפסלת. הנץהו  . התשו

אחר ש העניש (: 4תשובה ) אדם  ש על  בה נפסלת.פשעהוא מי שהטיל עונ  . התשו

 (. 1התשובה הנכונה היא )

 

את הפעולה ההפוכה ממי ש ח שיבמי ש .5 בר כלשהו ביצע   . גינהד

אדם ש הפיס את דעתומי ש (: 1תשובה ) רגיע  בה נפסלת.רגזשל אחר הוא מי שה  . התשו

ביצע את הפעולה ההפוכה ממי ש נעתר מי ש  (: 2תשובה ) ר כלשהו  ב ב(.   מיאן )הסכים( לד ר  )סי

בה הנכונה.    זו התשו

בה נפסלת., הסתכן  חרף את נפשומי ש (: 3תשובה ) את חייו. התשו  ולעיתים סיכן 

בה נפסלת.   סיכלהכין תוכנית פעולה ומי ש תכנן מי ש  (: 4תשובה )  הכשיל את ההצלחה של התוכנית. התשו

 (. 2התשובה הנכונה היא )

  



 

אבים מהשתייה  .6 אמצעות המים ששו בצע ב א פעולה שניתן ל  . בארהי

אבבנייה  (: 1תשובה ) אמצעות ה ב בצע  ב היא פעולה שניתן ל בה הנכונה.מחצבהנים שחוצבים    . זו התשו

בשלים  קטיף  (: 2תשובה ) רות ה ב של הוא פעולה שניתן לבצע על הפי שגדלים  רי     .פרדסעצי הפ

בה נפסלת.  התשו

בנטיעה   (: 3תשובה ) בצע  א פעולה שניתן ל  . התשובה נפסלת. יערהי

ר חצייה  (: 4תשובה ) ב בה נפסלת.גבולהיא פעולה של מע  . התשו

 (. 1התשובה הנכונה היא )

 

.  (: 1תשובה ) .7 דה על סדר יום קבוע יכולה להזיק להתפתחות התקינה של התינוק רני טוענת שהקפ ד"ר ק

רני מאמינה כי   רה מפני שאם ד"ר ק בה זו יש סתי בתשו רה מעת לעת.  שג בחריגה מן ה א תומכת  א ל לכן, הי

בו  בחריגה ק רה לתמוך  אמו א  רה מזיקה לתינוק, הי דה על שג חריגה  הקפ גד אפילו ל א להתנ שגרה, ול עה מה

בה נפסלת.   מעת לעת. התשו

רות  (: 2תשובה ) . למ דה על סדר יום קבוע מועילה להתפתחות התקינה של התינוק רני טוענת שהקפ ד"ר ק

בה הנכונה.  רה מעת לעת. זו התשו שג חריגה מן ה גדת ל א מתנ א ל את, הי  ז

דה על סדר יום קבו (: 3תשובה ) רני טוענת שהקפ ע חיונית להתפתחות התקינה של התינוק. לכן, ד"ר ק

רני מאמינה כי   רה מפני שאם ד"ר ק בתשובה זו יש סתי שגרה מעת לעת.  גדת לחריגה מן ה א מתנ א ל הי

בה נפסלת.  שגרה. התשו גד לכל חריגה מה רה להתנ אמו א  רה חיונית להתפתחות התינוק, הי דה על שג  הקפ

דה על סדר יו (: 4תשובה ) רני טוענת שהקפ א מועילה להתפתחות התקינה של התינוק.  ד"ר ק ם קבוע ל

רני מאמינה כי   רה מפני שאם ד"ר ק בה זו יש סתי בתשו רה מעת לעת.  שג בחריגה מן ה א תומכת  א ל לכן, הי

גד   א להתנ רה, ול בועה מהשג רה לתמוך בחריגה ק אמו א  א מסייעת לתינוק, הי רה ל דה על שג אפילו הקפ

חריגה מעת לעת בה נפסלת. ל  . התשו

 (. 2הנכונה היא )  התשובה

 

חד (: 1תשובה ) .8 ר מהשקעה כספית  ב ליות אף שהמשקיע מוכן להתחיי טחה  - על  אין כל הב פעמית, 

רה  בתשובה זו יש סתי אשונים.  ר בר בחודשי פעילותה ה רוויח כ רק אם לא ת ברה לא תקלע לקשיים,  שהח

בין אם   רה להיקלע לקשיים כלכליים  א אמו רה ל ב ר השקעות, הח ב למספ אם המשקיע מוכן להתחיי מפני ש

א בין  רוויח ו א. התשובה נפסלת.  ת  ם ל

ר מהשקעה כספית חד (: 2תשובה ) ב ליות רב להתחיי רה מס ב בח ר לכל כי  - משום שהמשקיע  רו ב פעמית, 

רה   בה זו יש סתי בתשו בר בחודשים הראשונים לפעילותה.  רוויח כ רק אם תצליח לה שג,  שג רה עתידה ל ב הח

רק פעם אחת. ה אם המשקיע מוכן להשקיע  שגשג  רה ת א בטוח שהחב  תשובה נפסלת.מפני של

חד (: 3תשובה ) ר מהשקעה כספית  ב ליות רה  - משום שהמשקיע מוכן להתחיי ב בה שהח אין כל סי פעמית, 

רה מפני  בה זו יש סתי בתשו אשונים.  ר בחודשי פעילותה הר רוויח כב א ת א אם ל אל א תיקלע לקשיים,  ל

א אמורה להיקלע לקשיים כלכל ברה ל ר השקעות, הח ב למספ אם המשקיע מוכן להתחיי בה  יים. ש התשו

   נפסלת.

ר מהשקעה כספית חד (: 4תשובה ) ב ליות א מוכן להתחיי רה ל איל והמשקיע בחב ר כי  - הו בי פעמית, ס

ר, המשקיע מוכן  אשונים. כלומ ר בחודשי פעילותה ה ר  רוויח כב אם תתחיל לה א  אל רה תיקלע לקשיים,  ב הח

רוויח כ א תתחיל לה א ל בד, ולכן אם הי בל ברה פעם אחת  בח בר בחודשי פעילותה  להשקיע כספים 

בה הנכונה.  א תיקלע לקשיים. זו התשו ר שהי בי אשונים, ס ר  ה

 (. 4התשובה הנכונה היא )

  



 

ר כל בעיה   (: 1תשובה ) .9 א מספיקה כדי לפתו אה ל ר ככל הנ בונתו של האדם  רפתי נודע טען כי ת ף צ פילוסו

בוע כי   רחיק לכת ולק א טען כי אין לה אולם, הו בחן גם בניסוי מדעי.  ריכות להי בות הבעיות שצ ר בדה, ו ל

אם אין די בתבונה   רה מפני ש בה זו יש סתי רחית. בתשו א הכ א מספיקה הי אנושית ל בונה ה משום שהת

אנושית,  רה בי א  ס א יקבעו שהי בה נפסלת. להניח כי ל  הכרחית. התשו

ר כל בעיה, ושום   (: 2תשובה ) אות כדי לפתו בווד בונתו של האדם מספיקה  רפתי נודע טען כי ת ף צ פילוסו

בוע כי משום   רחיק לכת ולק א טען כי אין לה אולם, הו בחן גם בניסוי מדעי.  אינה צריכה להי בעיה 

אנושית מספי בונה ה ף שהת ר, הפילוסו בניסויים מדעיים. כלומ בונה   טעןקה אין תועלת  אף שהת שעל 

בה הנכונה. גם מניסויים מדעיים. זו התשו אנושית מספיקה, ניתן להפיק תועלת   ה

ר כל בעיה, ושום   (: 3תשובה ) אות כדי לפתו בווד בונתו של האדם מספיקה  רפתי נודע טען כי ת ף צ פילוסו

בחן גם בני אינה צריכה להי בוע כי משום  בעיה  רחיק לכת ולק א טען כי אין לה אולם, הו סוי מדעי. 

ר בעיות  רה מפני שאם ניתן לפתו בתשובה זו יש סתי א הכרחית.  אנושית מספיקה היא ל בונה ה שהת

בה נפסלת.  א הכרחית. התשו רי שהי בד, ה בל בונה האנושית  אמצעות הת  ב

ככל   (: 4תשובה ) בונתו של האדם  רפתי נודע טען כי ת ף צ ר כל  פילוסו בדה כדי לפתו א מספיקה ל אה ל ר הנ

בוע כי משום   אין להרחיק לכת ולק א טען כי  אולם, הו בניסוי מדעי.  בחן גם  בעיה, וכל בעיה צריכה להי

רה מפני שלפי החלק   בה זו יש סתי בתשו רחיים.  אינם הכ א מספיקה, ניסויים מדעיים  אנושית ל בונה ה שהת

אך בחלק ה  בניסויים מדעיים,  אשון יש הכרח  ר בה נפסלת.ה א הכרחיים. התשו ר שהם ל אמ  שני נ

 (. 2התשובה הנכונה היא )

 

בית בבלגיה.   .10 טי טרנ אה אל רפו ב בל רישיון לעסוק  בות עשוי לק בתשו ארים  אנשים המתו א מי מה ו עלינו למצ

בל את הרישיון ו בית בבלגיה, כדי לק טי טרנ אל אה  רפו ב במספר כללים: אדם לעסוק   צריך לעמוד 

בבלגיה.   .1 בודה  ר ע רת בעל הית אח או אזרח של מדינה  רח בלגי   עליו להיות אז

בית ספר תיכון. .2 ר   עליו להיות בוג

ר פלילי. .3 ב א ע  עליו להיות לל

בן  .4 2עליו להיות   .לפחות 5

א   א נוכל לווד בי כל אדם, ול ם לג א נתונים לנו כל הפרטים הדרושי אות כי ל ר בות, נוכל ל ט בתשו ב ממ

בכל הכללים א עומד  חד מהכללים.שהו בר על א א לא עו א כי הו וד  . לכן, עלינו לו

בר על הכללים (: 1תשובה ) א עו א ל בית בבלגיה מפני שהו טי טרנ רפואה אל ב ם זה יכול לעסוק  גילו   -  אד

א אינו אזרח בלגיה, אך ייתכן   ר פלילי. כמו כן, הו בעל עב אינו  א  בלת רישיון והו בחוק לק ר  מעל לגיל המות

א אזרח של מדינה   בה הנכונה.כי הו ר עבודה בבלגיה. זו התשו בהית  אחרת המחזיק 

בה נפסלת.   (: 2תשובה ) ר פלילי. התשו ש עב אדם זה י  ל

בלת רישיון.  (: 3תשובה ) בחוק לק ר  א מתחת לגיל המות ם זה נמצ בה נפסלת. אד  התשו

בה נפסלת.   (: 4תשובה ) ר תיכון. התשו בית ספ ר  ם זה אינו בוג  אד

 (. 1התשובה הנכונה היא )

 

את,  לפי  .11 אדם. לעומת ז גם ל רקים ונעימים  רחים מפיצים ריחות שמושכים ח ב המקרים, פ רו ב הפסקה, 

אינם מהווים ר במקרים מעטים ש רוצים למשוך  את  במקרים אחרים, כלומ בר. הפרחים  א כך הד רוב, ל ה

את ריחם   אימים  כך למשל, הם מת את ריחם לטעמם.  אימים  ביקו אותם, ולכן מת אליהם חרקים שיא

אחרים" הם מקרים   כך, "המקרים ה אם  אדם.  אך אינו נעים ל בובים,  ם הז ב שממנו נהני רקו ר  בש לריחו של 

אדם. רחים מפיצים ריחות שאינם נעימים ל בהם פ  ש

 (. 1ובה הנכונה היא )התש 



 

ר   .12 את, כיום שיעו ב. לעומת ז א וכתו רשו לדעת קרו ם נד י בר רק בעלי מקצועות מסוימ לפי הפסקה, בע

רות  ב רמת התפתחותן של ח ביעת  אחד המדדים המרכזיים המשמשים לק א  ב הו א וכתו רו היודעים ק

ב ר  ב ב, וכיום מדו א וכתו רו בי ק בהשקפת עולמינו לג ר, חלה תפנית  . כלומ , ומדינות בסיסיות מיומנויות כה 

בהן  ר  כדי שניתן להיעז רת.   על מנתעד  אח ר מ איזו מדינה מפותחת יות בוע   לק

ר בה ביות רה הטו בצו ר בפסקה  א את השינוי המתו בה מסכמת  איזו תשו א  ו  :עלינו למצ

בה ואת   (: 1תשובה ) אה והכתי רי אינו מדגיש את חשיבות הק א  אך הו בפסקה,  אר  שינוי זה אכן מתו

בה נפסלת.המעמד המיוח בר. התשו  ס להן כיום לעומת בע

את החשיבות   (: 2תשובה ) בה מפני שהיא מדגישה  טו רה  אר בפסקה בצו רת את השינוי שתו א בה זו מת תשו

רק לבעלי מקצוע  רושות  אלו ד יות  ר חשבו שמיומנו בה. בעב אה והכתי רי ת הק אנו נותנים כיום למיומנויו ש

בסיסיו במיומנויות כה  ר  ב ר השולטים בהן מסוימים, וכיום מדו בשיעו ר  למדוד   על מנתת עד שניתן להיעז

בה הנכונה.  את התפתחות המדינות. זו התשו

ר   (: 3תשובה ) ב אר בה. בפסקה מדו רכזי שמתו א השינוי המ א ל אך הו שינוי זה אכן משתמע מהפסקה, 

בה נ בשימושים שלהן. התשו א  בה ול אה והכתי רי את מיומנויות הק אופן שבו אנו תופסים   פסלת. בשינוי ה

ב השפיע על  (: 4תשובה ) א וכתו בו שיעור היודעים קרו אופן ש ב אינו עוסק  בפסקה  ר  א השינוי המתו

בה נפסלת.  רה. התשו ר זה יכול להעיד עד כמה מפותחת החב כך שכיום שיעו אלא ב ברה,   התפתחות הח

 (. 2התשובה הנכונה היא )

 

רכים, וכי החל .13 אכלים מתוקים ו טות מעדיפים מ ב כי פעו הילדים מעדיפים   5או   4מגיל  בפסקה נכת

בן  בין פעוט לילד  רכזי  בדל המ אם כך, הה רך.  רקם ה ר מהמ רבים לא נהנים יות אך  אכלים מתוקים,    6מ

ר שפעוט וילד בן  באיזה מהמקרים הכי סבי בהעדפת המרקם. נשאלנו  א  אכל,  6הו אותו מ בחרו ב לכן וי

רקמם. טעמם ומ אכלים לפי  בחן כל זוג מ  נ

אך שונים  שני  (: 1תשובה ) בה זו )פודינג שוקולד ועוגייה( הם מתוקים,  בתשו אכלים המופיעים  המ

בה נפסלת.  בעוגייה. התשו בחר בפודינג והילד  ט י ר שהפעו בי רקמם. הפודינג רך והעוגייה קשה, ולכן ס  במ

בינה   (: 2תשובה ) רקמם. הג במ בטעמם ו בנה( שונים  בה זו )עוגייה וגבינה ל בתשו שני המאכלים המופיעים 

ף  הל ט יעדי בוע אם הפעו א נוכל לק בחר בעוגייה. עם זאת, ל ר שהילד י בי רכה והעוגייה קשה, ולכן ס בנה 

בה נפסלת. בגלל המרקם שלה או את העוגייה בגלל המתיקות שלה. התשו בנה   את הגבינה הל

רקם, : (3תשובה ) אותו מ כריך עם חומוס( הם בעלי  בה ו ך עם רי בה זו )כרי בתשו   שני המאכלים המופיעים 

גם הילד  ט ו גם הפעו ר ש בי בה מתוק, ולכן ס רק הכריך עם הרי בין שני הכריכים,  בטעמם. מ אך שונים 

בה הנכונה. רו בו. זו התשו בח  י

אדמה( אינם מתוקים, והם שונים   (: 4תשובה ) בה זו )מלפפון ומחית תפוחי  בתשו שני המאכלים המופיעים 

אדמה רכה והמלפפון קשה, ולכן ס  רקמם. מחית תפוחי ה במחית תפוחי האדמה  במ ר  ט יבח ר שהפעו בי

בה נפסלת. במלפפון. התשו  והילד 

 (. 3התשובה הנכונה היא )

 

אם   .14 ב על השאלה "ה אם נחשו כך,  בחוק. לפי בות  אלות שיש להן תשו אלות משפטיות הן ש לפי הפסקה, ש

ר דילמה ומצית  ר זה יוצ ב בחוק. ד בה  א לה תשו רך למצו ט ביש לציית לחוק?" כשאלה משפטית, נצ את   שו

אם יש לציית לחוק?" אלה "ה אתהש א חוק בפני עצמו,  , וז בה לשאלת הציות לחוק הי מפני שאם התשו

טן שעלינו  ר את הדילמה, טוען המשפ בה. לכן, כדי לפתו גם לתשו רך לציית  אם יש צו אלת השאלה  נש

אלה כשאלה חוץ את הש בין  בה בחוק.- לה אלה שהתשובה לה לא כתו ר כש טית, כלומ  משפ

  



 

אלה חוץ את חובת הציות לחוק כש בין  בה שעלינו לה את חזרת  - אם כן, הסי כדי למנוע  א  טית הי משפ

 השאלה על עצמה.  

 (. 3)התשובה הנכונה היא 

 

רך על משהקים כרוניים .15 ר שנע ר מחק א א כי   בפסקה מתו בו נמצ 10רק ו ף % רי אכול פלפל ח   . מהם נוהגים ל

דדת שיהוק. אינה מעו ף  רי אכילת פלפל ח רג כי  כך הסיק ד"ר ב    מ

ר  ברג, כלומ ר  בה מחלישה את טענתו של ד" איזו תשו א  ו את   3עלינו למצ בות האחרות מחזקות  התשו

אותה. א מחלישות  א מחזקות ול או ל  טענתו, 

ר המשהקים  (: 1תשובה ) ריף. שיעו ר בין המשהקים הכרוניים לאוכלי הח אר הקש הכרוניים בפסקה מתו

את   אינובאוכלוסייה  א מחלישה  בה זו לא מחזקת ול ברג, ולכן תשו ר  אליה הגיע ד" ר למסקנה ש מתקש

בה נפסלת.  טענתו. התשו

בר   (: 2תשובה ) בה זו נפסלת.1תשובה ) של לפי ההס  (, גם תשו

אח (: 3תשובה ) אות כי  ר אמורים ל רמת לשיהוקים כרוניים, היינו  ף הייתה גו אכילת פלפל חרי וז אילו 

ה. לפי  באוכלוסיי ף  ר אוכלי הפלפל החרי בה משיעו בהר בוה  ף ג רי המשהקים הכרוניים שאוכלים פלפל ח

רת מ בוה במידה ניכ באוכלוסייה ג ף  רי ר אוכלי הפלפל הח בה זו, שיעו 10- תשו אך רק  %  ,1 0 מהמשהקים   %

רמת לשיהוק, כ אכילת הפלפל אינה גו בוע כי  ף. לכן, ניתן לק רוניים אוכלים פלפל חרי בה זו  הכ ר תשו לומ

בה נפסלת.  רג. התשו את טענתו של ד"ר ב  מחזקת 

רוניים   (: 4תשובה ) אחוז המשהקים הכ רמת לשיהוקים,  אכן גו ף  אם אכילת פלפל חרי כפי שצוין לפני כן, 

בה זו,   באוכלוסייה. לפי תשו ף  אנשים שאוכלים פלפל חרי בוה מאחוז ה אמור להיות ג ף  רי שאוכלים פלפל ח

ר המשהקים  רושיעו ף  ניים  הכ רת מאחוז אוכלי הפלפל החרי בוה במידה ניכ ף ג אוכלים פלפל חרי ש

בה זו   רוניים. תשו רמת לשיהוקים כ שגו א זו  ף הי רי ר ניתן להסיק כי אכילת הפלפל הח באוכלוסייה, כלומ

בה הנכונה. ברג. זו התשו ר  את טענתו של ד"  מחלישה 

 (. 4התשובה הנכונה היא )

 

טי .16 בייק רם או ב כי אין גו ר נכת אמ בי,  במ טי בייק ר סו א דב ר עם, מפני שעם הו ר כיצד נוצ בי בי שיכול להס

רק   ב כי עם יכול להתקיים  ד נכת ר לחוויה האישית של כל אחד. עו רגשה וקשו בוסס על ה בר שמ ר ד כלומ

רגישים שייכים גם הם   איהם מ ם צאצ רק א אותו עם, ו אמינים שהם שייכים ל אדם מ אם קבוצה של בני 

אמר כי  ף נ בסו אותו עם. ל אומית. ל ר תודעה ל א שיוצ א העם הו א זו שיוצרת עם, ול אומית הי  התודעה הל

רכזית של הפסקה: את הטענה המ א  ו  עלינו למצ

ר תודעתם של   (: 1תשובה ) א תוצ א הו אל בייקטיבים,  או אה מנתונים  ר כתוצ בה זו, עם אינו נוצ לפי תשו

בה הנכונה. רכיבים אותו. זו התשו אדם שמ בני ה בוצת   ק

אי (: 2תשובה ) בה זו,  אבל ניתן - לפי תשו או ליצירת עם,  בייקטיבים שהבי אתר את הגורמים האו ר ל אפש

ר  אמ את הנ רת  בה זו סות ד על קיומם. תשו אלו אינם  ללמו בייקטיבים  רמים או בפסקה משום שלפיה גו

בה נפסלת.   קיימים. התשו

אילו לפי  (: 3תשובה ) בני אדם, ו בוצה של  ב כל ק בקר ר  אומית עשויה להיווצ בה זו, תודעה ל לפי תשו

בה נפסלת.   רת את העם. התשו א שיוצ אומית הי  הפסקה, תודעה ל

אי (: 4תשובה ) בה זו,  ך על נתונ- לפי תשו ר להסתמ את החלוקה לעמים. אפש ר  בי בייקטים כדי להס או ים 

ר   אינם משמשים כהסב בייקטיבים  או אמר בפסקה משום שלפיה אין נתונים  רת את הנ בה זו סות תשו

בה נפסלת. רותו של עם. התשו    להיווצ

 (. 1התשובה הנכונה היא )



 

ביים כ .17 רגשות חיו א חש  ר הו אדם אח בין  בינו ל בדמיון  אשר אדם מבחין  או כי כ ככל מחקרים מצ לפיו, ו

אותו,   בול מסוים, שכאשר חוצים  ר. עם זאת, יש ג בית יות גשית חיו בה הר ר כך גם התגו גדול יות שהדמיון 

אי ביים הופכים ל גשות החיו ר ר בינו - ה בחין בשוני ניכ אדם מ ר ה אש גשות שליליים. כמו כן, כ ר נוחות ול

בו אם כך, ישנו טווח ש רגשות שליליים.  ררים אצלו  ר, מתעו אח אדם  בין  ביים   ל גשות חיו רגיש ר האדם מ

 . גשות שליליים כלפי זולתו רגיש ר אדם מ ח זה ה טוו  כלפי זולתו, ומחוץ ל

ארת דפוס דומה לזה שהוצג בפסקה. בה מת איזו תשו א  ו  עלינו למצ

בשינה של יותר מתשע   (: 1תשובה ) גם  בלילה, ו בשינה של פחות משש שעות  גם  בה זו, ישנו סיכון  לפי תשו

ר, בלילה. כלומ בה   שעות  טווח זה מזיקה לו. זו התשו חריגה מ אדם, ו בו השינה מועילה ל טווח שעות ש קיים 

 הנכונה.  

ארת השפעה שלילית  (: 2תשובה ) א מתו אל ריגה ממנו מזיקה,  טווח מסוים שח ר  א א מתו בה זו ל בתשו

ר תומכיו של מנה במספ בית )עלייה  ריים( של תופעה חיו רב תומכיו המקו במעמדו של מנהיג בק יג(.  )פגיעה 

בה נפסלת.  התשו

ככל   (: 3תשובה ) אר גורם )הגיל( ש א מתו אל ריגה ממנו מזיקה,  טווח מסוים שח ר  א א מתו בה זו ל בתשו

א משפיע לחיוב על סיכויי ההצלחה )בשעשועונ כך הו א עולה,  ידע(. כמו כן, נטען כי כאשר עוברים   ישהו

בה נפסל כך עוד השפעה על סיכויי ההצלחה. התשו אין ל  ת. גיל מסוים, 

רם   (: 4תשובה ) טנתו של גו אר כי הק א מתו אל ריגה ממנו מזיקה,  טווח מסוים שח ר  א א מתו בה זו ל בתשו

ר(. כמו כן, נטען כי   ר הקונים של המוצ ר )מספ רם אח גדילתו של גו ר( משפיעה על  ר המוצ כלשהו )מחי

גם ירידה של ר,  ר. כלומ רד מתחת לסכום מסוים, העלייה נעשית מתונה יות ר יו אשר המחי המחיר מתחת   כ

בה   טווח מסוים. התשו אינה מהווה חריגה מזיקה מ ר הקונים, ולכן  במספ אה לעלייה  בי אותו סכום מ ל

 נפסלת.  

 (. 1התשובה הנכונה היא )

 

רות   .18 8בשו רמת הפחמן הדו 6- ב ב כי עלייה  בר של הצמחייה - נכת אה לגידול מוג טמוספרה הבי בא חמצני 

טורפים. כלומר, עלייה בכמות  שממנה ניזונו הדינוזאורים אוכלי  אורים ה ב, אשר שימשו מזון לדינוז העש

את כמות המזון של הטורפים,  - הפחמן הדו גדילה  גדילה את כמות המזון של אוכלי העשב, שמ חמצני מ

א ך וכפועל יוצ כ רם לעלייה בגודלם    מ בכמות המזון גו בלעת היא שגידול  ר, ההנחה המו גדלים. כלומ גם הם 

רפים. טו  של ה

 (. 2)נכונה היא   ההתשוב

 

רות   (: 1תשובה ) .19 1לפי שו 4 -1 רחיים  1 אחד מהתנאים המוקדמים שהיו הכ בוהה אינה  , יעילות ציד ג

טי אותה  - להתפתחותו של ה ף נ רה גו רטו רושה לשמירה על טמפ רגיה הד אספקת האנ אי ל א תנ א הי אל רקס, 

בה הנכונה. טורפים בעלי דם חם. זו התשו  של 

רה (: 2תשובה ) רחיים להתפתחותו של , דם ק 11לפי שו חד מהתנאים המוקדמים שהיו הכ א א  ר הו

טי בה נפסלת.- ה  רקס. התשו

רות  (: 3תשובה ) 1לפי שו 9 -1 אחד מהתנאים המוקדמים שהיו הכרחיים  8 א  ר תחרות על מזון הו , היעד

טי בה נפסלת.- להתפתחותו של ה  רקס. התשו

רות  (: 4תשובה ) 1לפי שו 6 -1 אי5 אחד מהתנ א  ב מחיה גדול הו רח רחיים  , מ ם המוקדמים שהיו הכ

טי בה נפסלת.- להתפתחותו של ה  רקס. התשו

 (. 1התשובה הנכונה היא )



 

רה  .20 טועה  22לפי המחקרים המוזכרים בשו ר, סמפסון  , הדינוזאורים דמו לציפורים, שדמן חם. כלומ

ר.   בהנחתו שהדינוזאורים הטורפים היו בעלי דם ק

 (. 2התשובה הנכונה היא )

 

רות  .21 31לפי שו בשני החלקים היו שני מיני 28- ר לשני חלקים, ו ב אמריקה הצפונית הייתה מחולקת בע  ,

רנוזאורים   טח המחיה של הטי ר הים נסוג, ש אש טונות. כ אחת לשתי  בין טונה  רנוזאורים שמשקלם היה  טי

רקס שמשקלו היה  רוס  או רנוז אחר מכן הופיע הטי רק ל 5הוכפל, ו אם כך, הרקע הצנוע שממנו   5. טונות. 

טי אינו עולה על שתי טונות. - הגיע ה א דינוזאורים שמשקלם   רקס הו

 (. 1התשובה הנכונה היא )

 

א:  .22 אופן הב בנוי ב  הקטע 

ביאו לידי התפתחותו של   בתיים הם אלה שה בי רמים ס ריה לפיה גו ראשונה מוצגת תיאו  בפסקה ה

טי  רקס. - ה

 . אוריה נוספת, זו של סמפסון  בפסקה השנייה מוצגת תי

אן. בתחילת הפסקה  ריה של סמפסון, זו של קווין פדי או ביקורת על התי  השלישית מוצגת 

רות   3בשו 1 אוריה של סמפסון.  23- בתי  מוצגים ממצאים התומכים 

ריה השנייה,  ביקורת על התיאו ריה שנייה, הצגת  או ריה, הצגת תי או א הצגת תי אם כך, מבנה הקטע הו

אוריה השנייה.      בתי ף הצגת ממצאים התומכים  בסו  ול

 (. 1ובה הנכונה היא )התש 

 

בנוגע להיותו של הטי (: 1תשובה ) .23 ר הסכמה  ר ממשפחת הזוחלים. - בקטע מוצג חוס ר, כלומ רקס בעל דם ק

רת של   א יכולה להיות הכות בה זו ל בתשו רת ש ח זה, ולכן הכות בוויכו את, הקטע אינו מתמקד כולו  עם ז

בה נפסלת. ט. התשו טקס  ה

טי (: 2תשובה ) רך כל הקטע, מוצג ה או בה נפסלת. ר- ל ר עצום ממדים. התשו  קס כיצו

רך כל הקטע, הטי(: 3תשובה ) או ף. התשובה נפסלת. - ל טור ר כ א  רקס מתו

רה  (: 4תשובה ) או לידי התפתחותו של  5בשו בות בשאלה מהם הגורמים שהבי טו ר ב ב כי חוקרים התל נכת

טי ריות ה- ה או בו תי בשאלה זו ומוצגות  ך הקטע עוסק  איל אן ו ת עליה. רקס עצום הממדים. מכ מנסות לענו

בה הנכונה. אימה לו. זו התשו ארת את נושא הקטע ומת רת זו מת  על כן, כות

 (. 4התשובה הנכונה היא )

 

  



 

 פרק ראשון  – חשיבה כמותית 

בכנס מסוים השתתפו  .1  מדינות.  12- נציגים מ 19נתון כי 

אותה מדינה. באו לכנס מ אפשרי של נציגים ש ר המקסימלי ה אלנו מהו המספ  נש

ר   חד לפחות מכל מדינה, כלומ 12נציגים )  12אנו יכולים להסיק כי ישנו נציג א 1.) 

אותה מדינ 7לפיכך, ישנם  באו לכנס מ 19או ממדינות שונות )  ה נציגים שייתכן כי  12−.) 

או לכנס מאותה מדינה, נניח כי  ר המקסימלי של נציגים שב א את המספ באו  הנוספים הנציגים   7כדי למצו

אותה מדינה.    מ

אותה מדינה מתוך  ר זה את הנציג של  ף למספ ר המקסימלי של נציגים    12נוסי בל כי המספ הנציגים, ונק

א:   אותה מדינה הו או לכנס מ ב 7ש 1 8+ =. 

 (. 1הנכונה היא )התשובה  

 

 פתרון אלגברי:  – דרך א'  .2

רכים:  טה בשתי ד ט, ולכן נוכל לפש רך מוחל ם ע אה ע  נתונה משוו

טוי בי ט  ה א  בערך המוחל בי: הו 6בעל מקדם חיו 0 6x x− =  רון. = אין פת אה זו   . למשוו

ט  טוי בערך המוחל בי א  ה 6בעל מקדם שלילי:הו 2 6x x x− − = − = . 

אה ב את שני אגפי המשוו בל:  2- נחלק  3ונק 3x x− =  =−. 

 בדיקת תשובות:  – דרך ב' 

ר  בו רי ע אפש רך  בות מהוות ע אה  , לכן נxכל התשו בות במשוו בתשו את הערכים המופיעים  ב  וכל להצי

סמן  בה  הנתונה, ול את הנתונים: שאת התשו  מקיימת 

)(:  1תשובה ) )6 6 6 6 6 6 12 6− − − =  + =  בה נפסלת. =  . התשו

)(:  2תשובה ) )3 3 6 3 3 6− − − =  + בה הנכונה.. =  זו התשו

אר  בדוק את ש רך ל אין צו בות,  אשר אנו בודקים תשו בה הנכונה.כ את התשו ר מצי אח בות ל  התשו

   (. 2התשובה הנכונה היא )

 

רכזיהם בנקודות  .3 רדיוס D- ו Bנתון כי המעגלים שמ רך  או ם זה לזה, וכי  א  םמשיקי  ס"מ.  2הו

EB ו -BF  רכזו במעגל שמ רדיוסים  רכם הוא  Bהם   ס"מ.  2ולכן או

רכב  BDהקטע  רכזו מו רכזו  Bמרדיוס של המעגל שמ רדיוס של המעגל שמ א  , Dומ רכו הו או בולכן     (:ס"מ)

2 2 4+ =. 

רכן של נתון כי כמו כן,  א  FC- ו AEצלעות האו  ס"מ.   1הו

רכה של צלע  או 1הוא )בס"מ(:   ABהשלם שווה לסך חלקיו, ולכן  2 3AB AE EB= + = + =. 

רכה של צלע  אופן דומה, או א )בס"מ(:   BCב 2הו 1 3BC BF FC= + = + =. 

ט, המשולשים  טו ר ם ישרי ADB- ו BDCלפי הס ם משולשי  זווית. - ה

א  ר הו ב הקצ רכו של הניצ או א  3כמו כן, במשולשים אלו,  ב הארוך הו אורכו של הניצ  ס"מ. 4ס"מ ו

רית הנפוצה ) רכו של הית5;4;3לפי השלשה הפיתגו א (, או  ס"מ.   5ר במשולשים הללו הו

רכן של הצלעות  או ר,  א  CD- ו  ADכלומ  ס"מ.   5הו

ף  את היק א  בקשנו למצו רכה של צלע ADCמשולש ההת א את או ך עלינו למצו  . AC, ולשם כ

רכה של צלע  או 3הוא )בס"מ(:   ACהשלם שווה לסך חלקיו, ולכן  3 6AC AB BC= + = + =. 

כך, היקפו של משולש  בס"מ(:    DCAלפי א ) 6הו 5 5 16AC AD DC+ + = + + = . 
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 פתרון אלגברי:  – דרך א'  .4

אה  1נתונה המשוו 2ba c+ בות נכונה בהכרח.= בתשו איזו מהטענות ש אלנו   , ונש

רם   א זוגי, משום שכל   2cהגו א  2כפולה של הו  .תזוגי הי

ר  בל:  1נחס אה ונק אגפי המשוו 2משני  1ba c= −. 

טוי   בי 2ה 1c א אי − טן ב- הו ר הק ר במספ ב ר זוגי.  1- זוגי, משום שמדו  ממספ

ביטוי   גם ה א אי baאם כן,   זוגי.  - הו

ר על מנת ש את החזקה תהיה מספ אילהיות בסיס החזקה   , עלזוגי- איתוצ ר  , שכן כפולה של  זוגי- מספ

אי ר  ר אי- מספ ב מכפלה אי- זוגי במספ  . זוגית- זוגי תמיד תני

אה תתקיים, אם כן,  ר  בהכרח צריך להיות  aעל מנת שהמשוו  זוגי. - אימספ

 : הצבת מספרים  – דרך ב' 

ב מס במספרים ממשיים, נוכל להצי א  בנעלמים ול שהשאלה עוסקת  את   שמקיימיםפרים נוחים כיוון 

ל הנתונים  רח מתקיימות. ונפסו בהכ א  בות של  תשו

ר כי   .0- הם מספרים שלמים השונים מ c- ו a ,bנזכו

ב (: 1תשובה ) 2aנצי b= בל:  = 22ונק 1 2 4 1 2 5 2c c c+ =  + =  =. 

ב בל:  2- נחלק  אה ונק 2.5cאת שני אגפי המשוו =. 

ר,  בה נפסלת.  cכלומ ר שלם, ולכן התשו  אינו מספ

בה )(: 2תשובה ) בתשו בה  בה זו נפסלת. 1לפי ההצ גם תשו  ,) 

ב  (: 3תשובה ) 1aנצי = ,2b בל:  = 21ונק 1 2 2 2c c+ =  =. 

ב בל:  2- נחלק  אה ונק 1cאת שני אגפי המשוו =. 

ב  (: 4תשובה ) 2aנצי = ,1b בל: = 12ונק 1 2 3 2c c+ =  = . 

ב בל:  2- נחלק  אה ונק 1.5cאת שני אגפי המשוו =. 

ר,  בה נפסלת.  cכלומ ר שלם, ולכן התשו  אינו מספ

   (. 3התשובה הנכונה היא )

 



 

ברים נסעו  5נתון כי  .5 חד  ח אורכה י רך ש  ק"מ.   80בד

טר דלק לכל  רכב צורך לי רך   13כמו כן, נתון כי ה ב צ רכ בנסיעה זו ה ק"מ, ולכן 
80

13
טרים של דלק.   לי

א   טר דלק הו רו של לי בשקלים(:    6.5מחי של הנסיעה הייתה ) שקלים, ולכן עלות הדלק הכוללת 

2

80

13
6.5

80
40

2
= =. 

אחד   5נתון כי  אנו יכולים להסיק שכל  כך  אות הדלק, ומ ביניהם שווה בשווה את הוצ החברים חילקו 

שקלים )  8מהם שילם  
40

5
.) 

 (. 1הנכונה היא )התשובה  

 

ר  .6 ר  aנתון כי היש ביל ליש AEוכי   bמק ED= . 

בה הטרפז חלקי  בגו בסיסים  טרפז שווה למכפלת סכום ה טח   .  2ש

ביל לו רחק מהישר המק אותו מ ב אות  ר נתון נמצ טרפז כל הנקודות על יש בהו של  שווה   ABCE, ולכן גו

בהו של טרפז   .EBCDלגו

AEהנתוןכמו כן, לפי  ED= טרפזים ם העליונים של ה בסיסיה אנו יכולים להסיק כי   ,EABC ו -EBCD 

ם זה לזה.  שווי

א התחתון  בסיסה ר בסיסם התחתון BCצלע של שני הטרפזים הו ף. , כלומ  משות

טחו של טרפז  כך, ש טחו של טרפז   ABCEלפי ר  EBCDשווה לש , כלומ
ABCE  ז טח  הטרפ ש

EBCD  ז טח  הטרפ ש
= 1 . 

רפזים  שימו לב! ט ב EBCD- ו  ABCEידוע לנו כי בסיסיהם העליונים של ה נם  לכן נוכל לסמ ,  x- שווים, ו

ר   AEכלומ ED x= = . 

את צלע   ר  טרפזים, כלומ את הבסיס התחתון של ה בBCכמו כן, נסמן   , -y. 

בה מנקודה  ב Aכעת, נוריד גו בה מנקודה F- לנקודה שאותה נסמן  ב  D, וגו אותה נסמן   .G- לנקודה ש

ר,  אמו ביל לוכ רחק מהישר המק באותו מ אות  ר נתון נמצ AF, ולכן:  כל הנקודות על יש DG=. 

בהים  את הג  . z- ב  DG- ו AFנסמן 

טחו של טרפז  טרפז, ש ב שטח  א:   EABCלפי הנוסחה לחישו הו
( ) ( )

2 2

AE BC AF x y z+  + 
= . 

טחו של טרפז  טרפז, ש ב שטח  א:   EBCDלפי הנוסחה לחישו הו
( ) ( )

2 2

ED BC DG x y z+  + 
= . 

בל:   את ביחס המבוקש ונק ב ז נצי

( )

2 1
( )

2

x y z

x y z

+ 

=
+ 

 . 
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רים שבין   .7 אלנו כמה מן המספ ב 30- ל 1נש או בשניהם.  7- , ב2- )כולל( מתחלקים   , 

ר  15ישנם  30- ל 1בין  ב 15מספרים זוגיים, כלומ  .  2- מספרים שמתחלקים 

ב 4ישנם  30- ל 1בין   .  28, 21, 14, 7: 7- מספרים שמתחלקים 

אות כי המספרים  ר ב 28- ו 14ניתן ל בוצת המספרים הראשונה,  2- מתחלקים  גם בק ר הם נכללים  , כלומ

רך  אין צו ב.   למנותולכן   אותם שו

ב2- מספרים שמתחלקים ב 17אם כן, ישנם בסך הכול  15או בשניהם )   ,7- ,  2+.) 

 (.  3התשובה הנכונה היא )

 

רשותו.  .8 אחד בכסף שב רון  אחד ועיפ ר  רן יכול לקנות ספ  נתון כי לי

ר  חד שווה למחי ר א רו של ספ  עפרונות.  bכמו כן, נתון כי מחי

ב מספרים נוחים שמקיימים במספרים ממשיים, נוכל להצי א  בנעלמים ול שהשאלה עוסקת  את   כיוון 

ב  2bהנתונים. נצי = . 

ראם כן,  אחד שווה למחי ר  רו של ספ רונות.  2של  ם מחי  עפ

במקום הספר ברשותו, אזי  ף ש בכס חד  א רון  אחד ועיפ ר  רן יכול לקנות ספ   2יכול לקנות  הוא אם לי

רונות נוספים.    עפ

רן יכול לקנות  ר, לי ברשותו )  3כלומ ף ש בכס רונות  1עפ 2+.) 

ב   2bכעת, נצי רכן אינו  = בות שע בות ונפסול תשו  : 3בתשו

בה נפסלת.2  (: 1תשובה )  . התשו

2  (: 2תשובה ) 1 3+ = . 

2  (: 3תשובה ) 2 4 בה נפסלת.=  . התשו

  (: 4תשובה )
22 בה נפסלת. =4  . התשו

 . (2הנכונה היא )התשובה  

 

  



 

רשימה  50הצביעו  א לפי התרשים, בעד רשימה  .9 בים צעירים, בעד  תושבים צעירים, בעד   50הצביעו  בתוש

ביעו   ג רשימה  רשימה  35הצ בים צעירים, בעד  ם צעירים  ד תוש ביעו תושבי רשימה  30הצ ביעו ה  ובעד  הצ

 תושבים צעירים.   35

ב ר  נוסחת הממוצע ) ניעז
ם  ם  האיברי כו ס

ם  ספר  האיברי מ
= ב אתו (ממוצע  רשימת   נחש בלה  ר הקולות הממוצע שקי מספ

ב ה ר בק :  צעיריםתושבים המועמדים 
50 50 35 30 35 200

40
5 5

+ + + +
= =. 

רשימת מועמדים הוא  בלה  ר הקולות הממוצע שקי רב התושבים הצעירים, מספ בק  .40אם כן, 

בוצת גיל הצביעו  שימו לב! בכל ק ב כי  ר התרשים נכת רות התמודדו  200בתיאו בחי בים, וכי ב   5תוש

ב   ר בק רשימת מועמדים  בלה כל  ר הקולות הממוצע שקי כך, ניתן להסיק כי מספ רשימות מועמדים. לפי

א  התושבים  ם המבוגרים( הו בי רב התוש בק גם  קולות ) 40הצעירים )ו
200

5
.) 

   (. 4התשובה הנכונה היא )

 

בלו יחד לפחות מחצית מסך כל הקולות.  .10 רשימות שקי ף של  רו רית" היא צי אפש אליציה   נתון כי "קו

ביעו  ידועכמו כן,  ביעו   200כי בכל קבוצת גיל הצ ר, בסך הכול הצ תושבים צעירים   400תושבים. כלומ

גרים )  בו 200ומ בל +200 א כזו שתק רית הי אפש אליציה  ר מ(, ולכן קו  קולות.  200- יות

בות אינו  בתשו רשימות ש רופי ה איזה מצי בדוק  רית:מהווה נ אפש ה  אליצי  קו

רשימה (: 1תשובה ) בלה   אלפי התרשים,  רים ו 50קי ר בסך   60- קולות של צעי רים, כלומ קולות של מבוג

50קולות )  110הכול  רשימה +60 בלה  ב(.  ר  קו 50- קולות של צעירים ו 50קי גרים, כלומ בו לות של מ

50קולות )  100בסך הכול   חד   (.+50 בלו י 110קולות ) 210אם כן, שתי הרשימות הללו קי 100+ ,)

בה נפסלת. אליציה אפשרית. התשו בקו ר  ב ר מדו  כלומ

בה )לפי (: 2תשובה ) בלה   ב, רשימה (1תשו בלה  גרשימה  קולות. לפי התרשים,  100בסך הכול קי   35קי

ר בסך הכול  50- קולות של צעירים ו גרים, כלומ בו 35קולות ) 85קולות של מ אם כן, שתי   (.+50

חד  בלו י רשימות הללו קי 100קולות )   581ה ר  +85 ב א מדו ר פחות ממחצית מסך כל הקולות. ל (, כלומ

בה הנכונה. אפשרית, ולכן זו התשו אליציה   בקו

בה הנכונה. את התשו ר מצי אח בות ל אר התשו בדוק את ש רך ל אין צו בות,  אשר אנו בודקים תשו  כ

 (. 2התשובה הנכונה היא )

 

בוצת גיל הצביעו   .11 בכל ק ב 200ידוע כי  גרים בעלי זכות  x- תושבים. נסמן  בים המבו ר התוש את מספ

ב ב, ו ב.    y- הצבעה ביישו ביישו שבים הצעירים בעלי זכות הצבעה  ר התו  את מספ

ביעו נתון  ב הצ ביישו בחירות  ב גרים 80%כי  בו  .  מהמ

אחוז  בנוסחת ה ר  שלם) ניעז =
ק  חל

ז  אחו
את  ( ב  גרים בעלי זכות הצבעהונחש ר המבו :מספ

80 4
200 200

100 5
x x =  =. 

אה ב  נכפול בל:  5- את שני אגפי המשוו ונק
4

5
5 200 5 4 1000x x=   = . 

אה ב את שני אגפי המשוו 250x:  4- כעת, נחלק  = . 

  



 

ביעו  ב הצ רות ביישו בחי ב ר הצעירים בעלי זכות הצבעה   50%כמו כן, נתון כי  מהצעירים, ולפיכך מספ

א:   הו
50 1

200 200
100 2

y y =  = . 

אה ב  נכפול בל:  2- את שני אגפי המשוו 200ונק 2 400y y=   = . 

בים בעלי זכות הצבעה   ר התוש כך, מספ ב  לפי א:  ביישו 250הו 400 650x y+ = + =. 

 (. 3התשובה הנכונה היא )

 

רשימה  50הצביעו  גלפי התרשים, בעד רשימה   .12 גרים, בעד  בו ביעו  ד תושבים מ גרים   20הצ בו תושבים מ

רשימה  ביעו ה ובעד  ם מבוגרים.  20הצ  תושבי

רשימות  ם המבוגרים ל ביעי ר המצ א:   ה- ו ד , גאם כן, היחס בין מספ  .50:20:20הו

בל:נו 10- בנצמצם את היחס  :5ק 2: 2 . 

אותו אחוז אלו היה  ם המבוגרים לרשימות  ב המצביעי ר טלקית מק ברי האי אחוז דו בכל אחת   נתון כי 

רשימות  ביעים יחס זהה לביניהם , ולכן היחס  ה- ו ד , גמה רשימות של המצ  .המבוגרים לאותן 

ם המבוגרים לרשימות  ר המצביעי בין מספ בדוק מה היחס  בכל אחד   ה- ו  ד , גנ טלקית  ברי אי שהם דו

אנו: אלו ששונים מהיחס שמצ את  רשימים, ונפסול   מהת

רשימות  (: 1תשובה ) ם המבוגרים ל ר המצביעי ם זה, היחס בין מספ רשי טלקית  ה - ו ד, גבת ברי אי שהם דו

א:   20:10:10הו 2:1:1 אנואם כן, . (10- )צמצמנו את היחס ב בר ביחס שונה מזה שמצ   .מדו

בה נפסלת.  התשו

רשימות  (: 2תשובה ) ם המבוגרים ל ר המצביעי ם זה, היחס בין מספ רשי טלקית ש ה - ו ד, גבת ברי אי הם דו

א:   12:12:12הו 1:1:1ב אנו. .  (12- )צמצמנו את היחס  ר ביחס שונה מזה שמצ ב  אם כן, מדו

בה נפסלת.  התשו

רשימות  (: 3תשובה ) ם המבוגרים ל ר המצביעי ם זה, היחס בין מספ רשי טלקית  ה - ו ד, גבת ברי אי שהם דו

א:   20:8:8הו 5:2:2 ב4- )צמצמנו את היחס ב ר  ב ר, מדו אנו, ולכן תרשים זה עשוי  (. כלומ יחס שמצ

רשימות  גרים ל בו ביעים המ ר המצ ר את מספ א בה הנכונה. ה- ו ד , גלת טלקית. זו התשו רי אי ב  שהם דו

בה הנכונה, אך   את התשו ר מצי אח בות ל אר התשו בדוק את ש רך ל אין צו בות,  אשר אנו בודקים תשו כ

ר. נמשיך למען שלמות ההס  ב

רשימות  (: 4תשובה ) ם המבוגרים ל ר המצביעי ם זה, היחס בין מספ רשי טלקית  ה - ו ד, גבת ברי אי שהם דו

א:   45:15:15הו 3:1:1 אנו. . (15- )צמצמנו את היחס ב בר ביחס שונה מזה שמצ  אם כן, מדו

בה נפסלת.  התשו
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אשית הצירים   .13 כך שר ן משוכלל  א Oנתון מתומ  במרכז המעגל החוסם את המתומן.  ת נמצ

את המתומן.  את המעגל החוסם  ט  ט ר  נס

ראשית הצירים.  ר מ ביות אילו נקודות על המתומן הן הרחוקות  אלנו   נש

ב ב A- נסמן  אחד מקודקודי המתומן,  ך של צלעות המתומן עם הצירים   B- את  אחת מנקודות החיתו את 

ב רים. C- ו אינן חותכות את הצי  את אחת מנקודת האמצע של צלעות המתומן ש

אות כי נקודה  ר ר הקטע  Aניתן ל ף המעגל, כלומ את על היק רכזו  AO נמצ א רדיוס במעגל שמ  .Oהו

טעים  C- ו Bהנקודות  רכם של הק או ר  ף המעגל, כלומ אות על היק ר מאורכו של   CO- ו BOאינן נמצ קצ

 רדיוס המעגל.



 

אנו יכו אשית הצירים אם כן,  ר ר מ ביות רחוקות  אתOלים להסיק שקודקודי המתומן הם הנקודות ה   , וז

רכו לרדיוס המעגל.מ באו ראשית הצירים שווה  בין  רחק ביניהם ל  שום שהמ
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בקופסה יש  .14 ביות.  2- כדורים ו 3נתון כי   קו

א החזרה   אי ולל ר באק אה  רית מוצי רות ששני   3כמו כן, נתון כי נו ב אלנו מה ההסת פריטים מהקופסה, ונש

ביות.  ארו בקופסה הם קו  הפריטים שייש

רו   א ר, מכיוון שכך ייש ש הפעמים כדו בכל אחת משלו א  רית תוצי ברות שנו את ההסת א  אם כן, עלינו למצו

ביות.   רק קו  בקופסה 

3טים ) פרי 5בקופסה יש בסך הכול  ראשונה היא:  +2 כדור בפעם ה א  רית תוצי רות שנו ב (, ולכן ההסת
3

5
 . 

בקופסה  ארו  ראשונה, ייש אה ה ר ההוצ אח א    2פריטים, ומתוכם   4ל רית תוצי ברות שנו כדורים, ולכן ההסת

ר בפעם השנייה היא:   כדו
2 1

4 2
= . 

ארו בקופסה  אה השנייה, ייש ר ההוצ אח א   3ל רית תוצי רות שנו ב חד, ולכן ההסת כדור א פריטים, ומתוכם 

א:   ר בפעם השלישית הי כדו
1

3
 . 

א:  ביות הי רו בקופסה הם קו ריטים שיישא רות ששני הפ ב בל כי ההסת רויות ונק ב בין ההסת  כעת, נכפול 

3 1 1

5 2 3
 

1

10
=. 

 (. 1)התשובה הנכונה היא 

 

  



 

נתון כי  .15

1 1

2 42x x= . 

אה ב את שני אגפי המשוו   - נחלק 

1

4x  :בל ונק

1

2

1

4

2
x

x

= . 

בחוק החזקות ר  ) ניעז

n
n m

m

a
a

a
בל ) :  ונק

1 1 2 1 1

2 4 4 4 42 2 2x x x
− −

=  =  = . 

א את ערכו של  כדי למצו בחזקת xכעת,  אה  אגפי המשוו את שני  :  4, נעלה 

4 11

4 44 2x x
 

=  
 
 

4

16 16x=  =. 
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ראשונה:   .16 אה הנתונה ה ט את המשוו )2נפש ) 1 1x x y x xy− =  − = . 

דד את   בו בל:  2xנ 2ונק 1x xy= +. 

ב את ערכו של   אה הנתונה השנייה:  2xנצי 2במשוו 2 1 2x y xy y+ =  + + =. 

רים דומיםכעת,  ב אי 1xy: נכנס  y+ = . 

ף  רם משות א גו בל yנוצי בוקש ונק טוי המ בי רכו של ה ):  את ע 1) 1y x + =. 
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טוט ישנם  .17 ר ף.   5בס ד משות  מעוינים חופפים בעלי קודקו

א   ר הו במישו ביב נקודה מסוימת  אות ס ר שכל המעוינים חופפים, אנו 360סכום כל הזוויות שנמצ אח , ומ

 זוויות שוות.   5- ל 360יכולים להסיק שהם מחלקים את הזווית שגודלה  

א:   אם כן, גודלה של כל זווית הו
360

72
5


= . 

במעוין משלימות ל ת סמוכות  ר, כל זוג זוויו בשיעו ולכן גודלה של הזווית הסמוכה   ,180-כפי שלמדנו 

בת  א:  72לזווית  180בכל מעוין הי 72 108−  = . 

ר הו במישו ב נקודה מסוימת  בי אות ס אמור, סכום כל הזוויות שנמצ  .360א כ

א:   אם כן, גודלה של זווית  360הו 108 108 360 216 144 = − − = − = . 
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אינ .18 ן - תון  2השוויו 1 0x + . 

ר  אגפי אי 1נחס בל: - משני  נק 2השוויון ו 1x  −. 

ב : - את שני אגפי אי   2- כעת, נחלק  השוויון
1

2
x  −. 

אי רונות השליליים של  xהשוויון, -לפי  ס לפת ר שלילי, ולכן עלינו להתייח רח מספ בהכ א   .2xהו

ר   בו רי ע אפש רך  בות מהוות ע ב את הערכים , לכן נ2xכל התשו באיוכל להצי בות  בתשו השוויון  - המופיעים 

אליו הגענו, ול את ש בות פסול  בהן התשו  מתקיים:הוא ש

2  (: 1תשובה ) 1 1

8 8
x x=  = אי .− ב ב  השוויון:  - נצי

1 1

8 2
−  − . 

1

8
א מספר בין   − הו

1

4
בין  − ל

1

9
ר ערכו − א:   xשל , כלומ הו

1 1

2 3
x−   −  . 

א מתקיים,- אי ר   השוויון ל ולכן המספ
1

8
רכו של    בה הנכונה.. זו 2xאינו יכול להיות ע  התשו

אר  בדוק את ש רך ל אין צו בות,  אשר אנו בודקים תשו בה הנכונה, אך  כ את התשו ר מצי אח בות ל התשו

ר.  ב  נמשיך למען שלמות ההס

2  (: 2תשובה ) 2 2x x=  אי−= ב ב  השוויון:  - . נצי
1

2
2

−  − . 

ר כי ערכו של   ב   −2נזכו רו א בקי ר, −1.4הו בה נפסלת.  ,מתקייםהשוויון - אי. כלומ כן התשו  ול

  (: 3תשובה )
2 1 1 1

4 4 2
x x=  = − = אי .− ב ב  השוויון:  - נצי

1 1

2 2
−  − . 

ים- אי בה נפסלת. ,השוויון מתקי  ולכן התשו

2  (: 4תשובה ) 4 4 2x x x=  =−  אי .−= ב ב  השוויון:  - נצי
1

2
2

−  − . 

יםהשוויון - אי בה נפסלת. ,מתקי  ולכן התשו

 (.  1התשובה הנכונה היא )

 

בסיסה הוא מצולע בעל  .19 רה ש בי מנס אלנו לג  צלעות.  nנש

במספרים ממשיים,  א  בנעלמים ול שהשאלה עוסקת  ר כיוון  בתו ר נוח  ב מספ את  nנוכל להצי א  , ולמצו

ר המקצועות שלה.  בין מספ בל ל רה שתתק ר הקודקודים של המנס בין מספ  היחס 

ב  בה.  =4nנצי רובע, למשל תי רה שבסיסה מ בל מנס  , ונק

בה ישנם  אותיות  8בתי ב בכל   4) מקצועות 12- ו A,B,C,D,E,F,G,H),קודקודים )מסומנים  מקצועות 

ר  בסיסים ו 8בסיס, כלומ בין הבסיסים( 4- מקצועות של שני ה ם שמחברים   .  מקצועות נוספי

א   ר המקצועות שלה הו בין מספ רה זו ל ר הקודקודים של מנס  . 8:12אם כן, היחס בין מספ

בל:   .2:3נצמצם את היחס ונק

ב   אנו: =4nכעת, נצי אינן מקיימות את היחס שמצ בות ש בות ונפסול תשו  בתשו

 . 2:3(:  1תשובה )

:2(:  2תשובה ) בה נפסלת.  .4  התשו

:3(:  3תשובה ) בה נפסלת. 4  . התשו

:3(:  4תשובה ) בה נפסלת.  .4  התשו
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בה  .20 רה מני א מושמעת מוזיקה, הפ אשר ל ב 4נתון כי כ טרים   שעות.  8- לי

)לפי נוסחת ההספק 
דה עבו

זמן 
= א:  הספק א מושמעת מוזיקה הו ר ל רה כאש (, הספקה של הפ

4 1

8 2
=. 

 , אשר מושמעת מוזיקה קלסית בנתון כי כ רדת  רה יו בתה של הפ טן ב50%- תנו ר הספקה ק  . 50%- , כלומ

אחוז  שלם) לפי נוסחת ה =
ק  חל

ז  אחו
א: , ( רה כאשר מושמעת מוזיקה קלסית הו הספקה של הפ

1 50 1 1 1

2 100 2 2 4
 =  =. 

ב רה עולה  בתה של הפ אשר מושמעת מוזיקת פופ, תנו גדל ב25%- כ ר הספקה   .25%- , כלומ

א:  רה כאשר מושמעת מוזיקת פופ הו אם כן, הספקה של הפ
1 125 1 5 5

2 100 2 4 8
 =  =. 

רה   בה חלבנתון כי הפ במחציתן הושמעה מוזיקה קלסית.   8במשך    הני ר  אש  שעות, כ

ר, במשך  ת )  4כלומ שעות הושמעה מוזיקה קלסי
8

2
.) 

הספק)לפי נוסחת ההספק  ∙ זמן = בודה  טרים(:  (ע רה הייתה )בלי בתה של הפ , בזמן זה תנו
1

2 1
2
 =. 

- ב
1

4
ר    ר, כלומ מהזמן שנות

1

4
רות, הושמעה מוזיקת פופ. 4- מ   השעות הנות

אחת )  4אם כן, במשך שעה 
1

4
  :)טרים בלי רה הייתה ) בתה של הפ ( הושמעה מוזיקת פופ ותנו

5 5
1

8 8
 =. 

א הושמעה מוזיקה כלל.   ר ל  אנו יכולים להסיק כי בזמן שנות

ך הזמן  א  המש ר הו 8שעות )  3נות 4 1− רה בזמן זה הייתה− בתה של הפ טרים( (, ולכן תנו בלי (  :
1 3

3
2 2
 = 

בה הפרה  כעת,  ב שהני את כמויות החל רקי הזמןנסכום  חד מפ טרים( בכל א בלי בל ) :  ונק

5 3 8 5 12 25 1
1 3

8 2 8 8 8 8 8
+ + = + + = =. 

רה   8אם כן, במשך  בה הפ שעות, הני
1

3
8

ב.    טרים של חל  לי
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 שני פרק  – חשיבה כמותית 

 פתרון אלגברי:  – דרך א'  .1

ת שתי  אותהנתונו באות משוו 1a: ה b+ =  ,2c d+ = . 

בל:  אותן ונק ר  ב 1נח 2a c b d+ + + = +. 

בל:   ברים דומים ונק אי 3aנכנס  c b d+ + = +. 

ר את  אה: d- ו bכעת, נחס 3משני אגפי המשוו 0 3a c b d a c b d+ − − + =  + − − = −. 

א  טוי המבוקש הו רכו של הבי אנו כי ע  . - 3מצ

 הצבת מספרים:  – דרך ב' 

ב מספרים נוחים כדי  במספרים ממשיים, נוכל להצי א  בנעלמים ול שהשאלה עוסקת  להקל על כיוון 

רון.   הפת

ב  0aנצי c= =  . 

אה הנתונה  אשונה במשוו בל: הר 0נק 1 1b b+ =  =. 

אה הנתונה  בל:  השנייה במשוו 0נק 2 2d d+ =  =. 

טוי המבוקש:   בי ב רכים שמצאנו  את הע ב  0כעת, נצי 1 0 2 3a b c d− + − = − + − = − . 
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ר כי   .2 נזכו

1

2x x=( אמצעות חוק החזקות טוי ב ט את הבי ), ונפש )
n

m m na a =(: 

( )
4

1

2 11 1
4

42 2

2
2 2

2 2

 

 
 
 
 

= =

4
12

1
2 2

= = 
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את  .3 ר  אלה, ה על מנת לפתו בשיטת המדרגות.ש  נשתמש 

כדי להגיע מ    x- על ציר הים ימינה צעד 16תקדם יש לה ,Aלנקודה ראשית הצירים לפי הנתונים, 

ר   8- ו  .yצעדים למעלה על צי

 חלקים שווים. 4- ל AOמחלקות את הקטע  D- , וB ,Cכמו כן, נתון כי הנקודות 

רחק בין כל   ר, המ  . שתי נקודות סמוכות שווהכלומ

רחק בין הנקודה    יחידות מרחק. 4מהווה  Aלנקודה   Oהמ

בל על ידי התקדמות של  בין כל נקודה לזו הסמוכה לה מתק רחק  כך ניתן להסיק שהמ צעדים ימינה  4מ

ר ה )  x- על צי
16

4
ר ה 2- ( ו )  y- צעדים למעלה על הצי

8

4
.) 

אות  ר ט, ניתן ל טו ר ר המרחק בי Dנקודה כי לפי הס ראשית הצירים, כלומ ר ל ביות בה  רו ן  היא הנקודה הק

רחק אחת.  Oלנקודה  Dנקודה   מהווה יחידת מ

כדי להגיע מנקודה   ר הצעדים ימינה  4יש להתקדם  Dלנקודה  Oאם כן,  צעדים למעלה על  2- ו x- על צי

ר   . yצי

רכי הנקודה   .(4,2)הם   Dלפיכך, ע
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א  .4 רך מקצועה הו או בייה ש טו אלכסונים. 3ס"מ, ועל  1נתונה קו ט ר  מפאותיה סו

רת  אלכסונים יוצ רת ה ך העב בוע, ולפיכ א רי בייה הי אות הקו אחת מפ  משולשים   2אנו יודעים שכל 

רי אות.  שוקיים - ושווי זווית - יש אחת מהפ  בכל 

אלנו על סכ טחם של נש את ש א  ו למצו ר עלינ אלו.   3ום השטחים המקווקווים, כלומ  משולשים כ

אותיות  3נסמן  ב בייה   . C- ו A ,Bמקודקודי הקו

ר אמו א כ בייה הו רך מקצוע הקו אות הוא   ולכןס"מ,  1, או בכל אחת מהפ בוע  רך צלע הרי ר   1או ס"מ, כלומ

1AC CB= =. 

טחו של  את ש ב  בסמ"ר(:   BCAמשולש אם כן, נוכל לחש (
1 1 1

2 2 2

AC CB 
= =. 

א   ים הו לפיכך, סכום השטחים המקווקו
3

2
ר )   סמ"

1
3

2
.) 
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 פתרון אלגברי:  – דרך א'  .5

בכיתה היו  בהם הממוצע היה  nנתון כי  ם וכי גו  ס"מ.   xילדי

רים )לפי נוסחת הממוצע  ב אי ר ה מספ ∙ ממוצע  = רים  ב אי א  (סכום ה , סכום הגבהים של ילדי הכיתה הו

בס"מ(:   (n x nx = . 

בהו  שגו רף ילד  ט בכיתה   yנתון כי לכיתה הצ  ילדים.   +1nכעת  ס"מ, ולכן יש 

בהים של ילדי הכיתה )בס"מ(:  בהו של הילד לסכום הג את גו ף  nxנוסי y+. 

בנוסחת הממוצע  ר  בה הממוצע של ילדי הכיתה כעת, נעז )כדי לחשב את הגו
ם  ם  האיברי כו ס

ם  ספר  האיברי מ
= :  (ממוצע 

1

nx y

n

+

+
. 

 הצבת מספרים:  – דרך ב' 

ב מספרים נוחים כדי להקל על  במספרים ממשיים, נוכל להצי א  בנעלמים ול שהשאלה עוסקת  כיוון 

רון.  הפת

ב  2n=  ,100xנצי y= = . 

בכיתה היו  כך,  א  2לפי בהם הממוצע הו שגו  ס"מ.   100ילדים 

100אם כן, סכום הגבהים שלהם הוא )בס"מ(:   2 200 = . 

בהו  שגו רף ילד  ט בכיתה    100לכיתה הצ 2ילדים )  3כעת ס"מ, ולכן יש  1+ .) 

ר מוסיפים אש ר, כ בשיעו בוצה כפי שלמדנו  כך. לק אינו מושפע מ ר שגודלו כגודל הממוצע, הממוצע   איב

א  בה הממוצע של תלמידי הכיתה הו רפותו של התלמיד.  100לכן, הגו ט ר הצ אח  ס"מ גם ל

בות   בתשו ב  2n= ,100xנצי y= רכן אינו = אלו שע את   : 100, ונפסול 

(:  1תשובה )
2 100 2 100 200 200 400

2 1 3 3

 +  +
= =

+
בה נפסלת.   . התשו

(:  2תשובה )
2 100 100 200 100 300

100
2 1 3 3

 + +
= = =

+
 . 

(:  3תשובה )
100

100 100 50 150
2

+ = + בה נפסלת. =  . התשו

(:  4תשובה )
100 100

100 100
2 1 3

+ = +
+

בה נפסלת.   . התשו

 (. 2)התשובה הנכונה היא 

 

 : הצבת מספרים  –  א'דרך  .6

שהשאלה עוסקת  ב כיוון  רון.ביחסים, אנו יכולים להצי כדי להקל על הפת  מספרים נוחים 

א   ר האחיות הו רופאות למספ ר ה בין מספ :3היחס  2 . 

א לכן,  ר האחיות הו ב כי מספ אות 4אם נצי בנו את היחס פי  6  יהיה, מספר הרופ רח  (. 2)ה

א  כמו כן,  ר המזכירות הו ר האחיות למספ  .4:7היחס בין מספ

אמור, ישנן  א   4כ רות הו ר המזכי כך מספ  .  7אחיות, ולפי

א   6- מזכירות ו 7אם כן, ישנן  ר היחס ביניהן הו  .7:6רופאות, כלומ

  



 

 פתרון אלגברי:  – ' בדרך 

א   אחיות הו ר ה רופאות למספ ר ה בין מספ :3נתון כי היחס  ר  2 אחיות למספ ר ה בין מספ , וכי היחס 

א   רות הו  .4:7המזכי

ר האחיות פי  אות למספ ר הרופ בין מספ ב את היחס  רחי בל:  2נ :6ונק 4. 

ר האחיות מהווה  רות.   4מספ בין המזכי רופאות והן ביחס בינן ל בין ה  יחידות יחס, הן ביחס בינן ל

א:   רות הו ר המזכי אחיות ולמספ ר ה אות למספ ר הרופ ר כי היחס בין מספ כך, ניתן לומ :6לפי 4:7 . 

א:  רופאות הו ר ה רות למספ ר המזכי  .7:6אם כן, היחס בין מספ

 (. 2התשובה הנכונה היא )

 

ב .7 ר הצמידים של גילה  את מספ  . x- נסמן 

רונה היו  א:   5נתון כי ל ר הצמידים של רונה הו ר מספ 5xצמידים יותר מלגילה, כלומ + . 

א:  7רונה נתנה לגילה  ר הצמידים של גילה הו 7xצמידים, ולכן מספ + . 

א:   ר הצמידים של רונה הו 5כמו כן, מספ 7 2x x+ − = −. 

רונה  א:   3גילה נתנה ל ר הצמידים של רונה כעת הו 2צמידים, ולכן מספ 3 1x x− + = + . 

א:   ר הצמידים של גילה הו 7כמו כן, מספ 3 4x x+ − = +. 

א:  ש לגילה הו ר הצמידים שי ר הצמידים שיש לרונה למספ רש בין מספ  אם כן, ההפ

( 1) ( 4) 1 4 3 3x x x x+ − + = + − − = − =. 

 (. 3התשובה הנכונה היא )

 

ם זה מזה.  y- ו xנתון כי  .8 אשר שוני  הם מספרים שלמים 

א ייתכן. בות ל בתשו איזה מהשוויונות ש אלנו   נש

א  ת ייתכנו, ולכן, ננסה למצו את מצבים שבהם השוויונו סול  אלונפ בות   :תשו

ר  ייתכן  שוויון זה(: 1תשובה ) אש xכ y= −  . 

ב  למשל ר נצי אש 1x, כ 1y- ו = = בל:− 1, נק 1 1 1= −  = . 

בה נפסלת.  התשו

אשר   ייתכןשוויון זה גם (: 2תשובה ) xכ y= −. 

ב  למשל ר נצי אש 1x, כ 1y- ו = = בל:− ), נק )
221 1 1 1= −  = . 

בה נפסלת.  התשו

בחזקת  (: 3תשובה ) ר  את מספ א ייתכן, משום שהעל רי.3שוויון זה ל  , שומרת על סימנו המקו

בסיס ריכים ותהחזק יכדי ששוויון זה ייתכן,  םלהיות זה צ ר, י אך כאמו  ,x ו -y שונים  הם מספרים. 

בה הנכונה.   זו התשו

 (.  3התשובה הנכונה היא )

 

  



 

אותו ל .9 ט משולש ונחלק  ט ר באמצעות שני תיכונים: 4- נס רות   צו

 

בלו  אות כי התק ר במספרים  3ניתן ל ר 3- ו 2, 1משולשים )מסומנים  במספ חד )מסומן  רובע א  (.4( ומ

 (. 3התשובה הנכונה היא )

 

y)- מ x%נתון כי  .10 zשווים ל ) -%y מ -
x

z
. 

אחוז  אמצעות נוסחת ה שלם) ב =
ק  חל

ז  אחו
אה:  ,( בנות משוו נוכל ל

( )
100 100 100 100

x y x x y z y x
y z

z z

  
  =   =


. 

אה ב את שני אגפי המשוו x- נחלק  y  :בל ונק
1

100 100

z

z
=


. 

בה:   בצע כפל בהצל 100zכעת, נ  100z = 1 2 1z =. 

בל:  אה ונק אגפי המשוו רש משני  א שו 1zנוצי = . 

רכו של  בות, ע ט בתשו ב בי ולכן: zממ 1zהוא חיו = . 
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ר לתוצאת המכפלה   .11 ביות ב  רו א הק איזה מהמספרים הו אלנו  304נש 329. 

רמים הללו למספרים שקרובים אליהם, ולהעריך את סדראנו יכולים ל את שני הגו את   גודלה  עגל  של תוצ

 המכפלה.

ר  ר  304המספ ב למספ רו ר 300ק אילו המספ ר  329, ו ב למספ רו  .  330ק

בל:   את שני המספרים הללו, נק ם נכפול  300א 330 99,000 =. 

אל תוצאת המכפלה  ר  רוב ביות ר הק כך אנו יכולים להסיק שהמספ 304מ 329   א  .100,000הו

 (. 2התשובה הנכונה היא )

 

 פתרון אלגברי:  – דרך א'  .12

בוע  רי  . ABCDנתון 

בוע שוות זו לזו, ולכן נוכל לסמן את הצלעות  רי  . x- ב DC- ו ADכל צלעות ה

ר,  בשיעו בוע גדול פי  כפי שלמדנו  ברי אלכסון  רכה של הצלע  2ה או א   ACמצלעו, ולכן   .2xהו

אלכסון נתון כי  א' נסעה על ה רחק של CAמכונית  רה מ ב ר ע  .2x, כלומ

ב' נסעה מ אורכן של צלעות A- ומשם ל D- ל C- כמו כן, נתון כי מכונית  רה שווה ל רחק שעב ר המ , כלומ

AD ו -DC . 

א:   ב' הו ברה מכונית  רחק שע כך, המ 2xלפי x x+ =. 

ב רותה של מכונית א'  את מהי  .y- נסמן 

בוהה פי  ב' ג רותה של מכונית  א:   2נתון כי מהי רותה הי כך מהי א', ולפי 2ממהירותה של מכונית  2y y =. 



 

אמצעות נוסחת  התנועה )ב
ך  דר

ת  מהירו
= א': (, זמן א את זמן הנסיעה של מכונית  נמצ

2x

y
. 

ב':  א את זמן הנסיעה של מכונית  כמו כן, נמצ
2

2

x x

y y
=. 

בל:   את ביחס המבוקש ונק ב ז נצי

2

2

x

xy

x

y

=
y

x y
2= . 

 : הצבת מספרים  –  ב'דרך 

בר במספרים ממשיים,  א מדו את כיוון של ב מספרים נוחים שמקיימים   . הנתונים ניתן להצי

א  ריבוע הו רכה של צלע ה ב כי או בל כי  ק 1אם נצי בוע הוא  "מ, נק רי רך אלכסון ה ק"מ, שכן   2או

גדול פי   ריבוע  ב אלכסון  . 2ה  מצלעו

אלכסון נתון כי  א' נסעה על ה רחק של CAמכונית  רה מ ב ר ע  ק"מ. 2, כלומ

ב' נסעה מ אורכן של צלעות A- ומשם ל D- ל C- כמו כן, נתון כי מכונית  רה שווה ל רחק שעב ר המ , כלומ

AD ו -DC . 

א ב' הו ברה מכונית  רחק שע כך, המ 1:  )בק"מ( לפי 1 2+ = . 

א כמו כן,  א' הי רותה של מכונית  ב כי מהי  קמ"ש.   10נצי

ב' גבוהה פי  רותה של מכונית  א' 2מהי רותה של מכונית  א ממהי רותה הי 2)בקמ"ש(:  , ולכן מהי 10 20 =. 

אמצעות נוסחת  התנועה )ב
ך  דר

ת  מהירו
= א' )בשעות(:  (, זמן א את זמן הנסיעה של מכונית  נמצ

2

10
. 

ב' )בשעות(:   א את זמן הנסיעה של מכונית  כמו כן, נמצ
2 1

20 10
=. 

בל:   את ביחס המבוקש ונק ב ז נצי

2

2 1010
1

10


=

10
2

1
=


 . 
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טחו   .13 ר.  9נתון מעגל שש  סמ"

א את רדיוס המעגל טח מעגל:  , כדי למצו את ש את השטח הנתון לנוסחה למצי 2נשווה  9r =. 

אה ב את שני אגפי המשוו בל:  - נחלק  2ונק 9
r =


 . 



 

אה:  אגפי המשוו רש משני  א שו נוצי
3

r = 


 

בי רדיוס הוא גודל חיו רך  בס"מ(:   ,או בל ) ולכן נק
3

r =


 

ב את בס"מ(:   כעת, נוכל לחש ף המעגל ) היק
3

2 2 6r =   = 


. 
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 ת: בדיקת תשובו  – דרך א'  .14

אי ן - נתון  2bהשוויו a. אה ב את שני אגפי המשוו בל:   2- נחלק  ונק
1

2
b a . 

אי 3השוויון  - כמו כן, נתון  2a b. אה ב בל:  3- נחלק את שני אגפי המשוו ונק
2

3
a b. 

ף שני אי רו בל:  - מצי ק השוויונות נ
1 2

2 3
b a b  . 

אי את  בות מקיימת  איזו מהתשו בדוק  איזה - כעת, נ רכו של  ר ע אליו הגענו, כלומ טויהשוויון ש  גדול   בי

 - מ
1

2
b טן מו - ק

2

3
b: 

(:   1תשובה )
4 1

9 2
b b.בה נפסלת  . התשו

(:  2תשובה )
2 7

3 8
b b .בה נפסלת  . התשו

  (: 3תשובה )
1 4 2

2 7 3
b b b .  .בה הנכונה  זו התשו

  (: 4תשובה )
2 3

3 4
b b. .בה נפסלת  התשו

 הצבת מספרים:  – דרך ב' 

ב ב  אליו הגענו ) השוויון - אינצי ש
1 2

2 3
b a b )  ר בתו ר נוח   שמקיים את הנתונים.  bמספ

ב  6bנצי בל כי ערכו של  = הוא:   aונק
1 2 6 12

6 6 3 4
2 3 2 3

a a a         . 

ב   6bכעת, נצי אלו ש  = את  בות ונפסול  את אי אינו  aבהן ערכו של בתשו 3השוויון -מקיים  4a : 

(:   1תשובה )
4 24 6

6 2
9 9 9
 = רכו של . = טן מ  aע בה נפסלת. , ולכן 3- ק  התשו

(:  2תשובה )
7 42 2

6 5
8 8 8
 = רכו של . = בה נפסלת., ולכן 4- גדול מ  aע  התשו

  (: 3תשובה )
4 24 3

6 3
7 7 7
 = = . 

  (: 4תשובה )
3 18 2

6 4
4 4 4
 = רכו של . = בה נפסלת., ולכן 4- גדול מ  aע  התשו
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את הקטעים  .15  . CD- ו AB ,EDנמשיך 

גש של הקטעים  את נקודת המפ גש של  G- ב ED- ו ABנסמן  את נקודת המפ  .H- ב AB- ו CDקטעים הו

ט, גודלה של זווית  טו ר א   ABCלפי נתוני הס  .80הו

ר הוא   ם הזוויות הצמודות על קו יש א:   CBH, ולכן גודלה של זווית  180סכו 180הו 80 100−  =  . 

ט, גודלה של זווית  טו ר א   BCHכמו כן, לפי נתוני הס א   CDEוגודלה של זווית  30הו  . 70הו

א   ם הזווית במשולש הו :HCB, ולכן במשולש 180סכו

180 100 30 50CHB CHB= − −  = . 

ות שוות זו לזו,  כן מתקיים: וזוויות קדקודי 70CDEל GDH= = . 

ר,  אמו א  כ : DGH, ולכן במשולש 180סכום הזווית במשולש הו

180 70 50 60DGH DGH= − −  = . 

ביל לקטע  EFנתון כי הקטע   .ABמק

א   בילים הו בין ישרים מק א:  FGEולכן גודלה של זווית , 180סכום זוויות צמודות   הו

180 180 60 120GEF EGH GEF GEF= −  = −  =    
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 פתרון אלגברי:  – דרך א'  .16

ארון ישנם  ב ר סגולים. 10נתון כי  א אחד ירוק והש ף  אדום, צעי חד  ף א  צעיפים: צעי

רון יש  בא כך אנו יכולים להסיק כי  10צעיפים סגולים )  8מ 1 1− −.) 

רון ישנן  בא אדומות,  nחולצות:   10כמו כן, נתון כי  ר סגולות.  kחולצות  א ת והש רוקו  חולצות י

א:   ארון הו ב כך אנו יכולים להסיק כי מספר החולצות הסגולות  10מ n k− − . 

א:   ם וחולצה אדומה הו אדו ף  ר הצירופים האפשריים של צעי 1אם כן, מספ n n =. 

רוקה הוא:   רוק וחולצה י ף י ריים של צעי אפש רופים ה ר הצי 1מספ k k =. 

א:  מ ף סגול וחולצה סגולה הו ריים של צעי אפש רופים ה ר הצי 8ספ (10 ) 80 8 8n k n k − − = − −. 

ר   בר בין מספ באותו הצבע קיימים, נח ף וחולצה  ריים של צעי רופים אפש א כמה צי כדי למצו כעת, 

בעים:   חד מהצ אנו בכל א רופים שמצ 80הצי 8 8n k n k+ + − − . 

בל:   ברים דומים ונק אי 80נכנס  7 7 80 7( )n k n k− − = − +. 

  



 

 : הצבת מספרים  –  ב'דרך 

ארון ישנם  ב ר סגולים. 10נתון כי  א אחד ירוק והש ף  אדום, צעי חד  ף א  צעיפים: צעי

רון יש  בא כך אנו יכולים להסיק כי  10צעיפים סגולים )  8מ 1 1− −.) 

רון ישנן  בא אדומות,  nחולצות:   10כמו כן, נתון כי  ר סגולות.  kחולצות  א ת והש רוקו  חולצות י

כדי להקל על  מ ב מספרים נוחים  א במספרים ממשיים, נוכל להצי בנעלמים ול שהשאלה עוסקת  כיוון 

רון.  הפת

ב  1nנצי k= =. 

אחת  אדומה, חולצה  אחת  ארון יש חולצה  ב כך,  רוקה ולפי ות ) 8- י 10חולצות סגול 1 1− −.) 

א  ם וחולצה אדומה הו אדו ף  ר הצירופים האפשריים של צעי ף  1אם כן, מספ רק צעי את מכיוון שיש  , וז

אדומה אחת.  רק חולצה   אדום אחד ו

רוקה. רוק וחולצה י ף י ריים של צעי אפש רופים ה ר הצי בי מספ גם לג  כך מתקיים 

א רופים ה ר הצי א:  מספ ף סגול וחולצה סגולה הו ריים של צעי 8פש 8 64 =. 

רופים   ר הצי ר בין מספ ב בע קיימים, נח באותו הצ ף וחולצה  ריים של צעי אפש רופים  א כמה צי כדי למצו

אחד מהצבעים:   בכל  אנו  1שמצ 1 64 66+ + =. 

ב   1nכעת, נצי k= בות ונפסול = אלו  בתשו  :  66שערכן אינו את 

1(:  1תשובה ) 1 8 10+ + בה נפסלת. =  . התשו

80(:  2תשובה ) 7(1 1) 80 7 2 80 14 66− + = −  = − = . 

1)8  (: 3תשובה ) 1) 20 8 2 20 16 20 36+ + =  + = + בה נפסלת. .=  התשו

100  (: 4תשובה ) 8(1 1) 100 8 2 100 16 84− + = −  = − בה נפסלת.=  . התשו

 (. 2התשובה הנכונה היא )

 

טלי לא עבדה ביום  .17 בועות  בכמה ש אלנו   .17:00- ל 16:00בין א נש

בלה, ביום  ט טלי עבדה 17:00- ל  16:00בין א  לפי ה בודה   6,  בועות בע  .Bשבועות בעבודה  10- ו Aש

בדה 20אם כן, מתוך  טלי ע בועות,  בועות )  16- ב בשעות אלו  הש 6ש 10+ .) 

ר, מתוך  א  20כלומ טלי ל בועות,  אלו  הש בדה בשעות  20שבועות ) 4- בע 16−.) 

 (. 4התשובה הנכונה היא )

 

בודה אחת  .18 בדה בע טלי ע איזה יום ייתכן כי  ב בדוק  רת שעתיים   3עלינו ל אח בודה  שעות רצופות, בע

אחת.  בודה למשך שעה  בעוד ע ר מכן  אח  רצופות ול

טלי עבדה ב כי לפי הנתונים,  אותו יום  נשים ל רך   .ברצף לאו

ר בדה כלל. ,כלומ א ע א היו שעות שבהן טליה ל רת, ל אח אחת ל בודה  ר מע ב  במע

בדה א ביום (: 1תשובה ) ר  13:00- ל 10:00, בין Dשעות רצופות בעבודה  3מסוים, ייתכן כי טלי ע אח , ול

בודה 15:00- ל 13:00בין  , Aמכן שעתיים רצופות בעבודה  את, בע טלי  B. עם ז בודה נוספת,  ר בע , כלומ

רק בשעה   בודה 16:00יכולה להתחיל לעבוד  ר סיום עבודתה בע אח א מיד ל ר ל בה נפסלת.  .A, כלומ  התשו

בדה ב ביום (: 2תשובה ) ר  14:00- ל 11:00, בין Bשעות רצופות בעבודה  3מסוים, ייתכן כי טלי ע אח , ול

את, בין 16:00- ל 14:00בין  , Aמכן שעתיים רצופות בעבודה  טלי עבדה רק  17:00- ל 16:00. עם ז  ,

בודה  רת למשך שעה. Aבע בודה אח א החלה לעבוד בע א ייתכן כי הי ר ל בה נפסלת. , כלומ  התשו

  



 

טלי עבדה  גביום  (: 3תשובה ) , שעתיים  14:00- ל 11:00בין  ,Dשעות בעבודה    3מסוים, ייתכן כי 

בודה  בה הנכונה. .17:00- ל  16:00בין   ,Cבעבודה  ושעה, 16:00- ל 14:00בין  ,Aבע    זו התשו

בה הנכונה, אך   את התשו ר מצי אח בות ל אר התשו בדוק את ש רך ל אין צו בות,  אשר אנו בודקים תשו כ

ר.  ב  נמשיך למען שלמות ההס

בדה ד ביום  (: 4תשובה ) ר  13:00- ל 10:00, בין Bשעות רצופות בעבודה  3מסוים, ייתכן כי טלי ע אח . ל

בין  רת למשך  14:00- ל 13:00מכן,  בודה אח א החלה לעבוד בע א ייתכן כי הי א עבדה כלל. לכן, ל , טלי ל

ם עבודתה בעבודה  אחר סיו  התשובה נפסלת.. Bשעתיים מיד ל

 (. 3התשובה הנכונה היא )

 

בדה טלי בעבודה  .19 בו ע בוע התמחות" הוא שבוע ש , בכל אחד מהימים. 15:00- ל 14:00בין   Aנתון כי "ש

בדה.   טלי ע בהן  בועות התמתחות ש ר המקסימלי של ש אלנו מהו המספ  נש

בלה, בין  ט בודה 15:00- ל 14:00לפי ה בדה בע טלי ע  ,A 15  ביום ביום אשבועות  אחד  ב, שבועיים  , שבוע 

ביום  3, גביום  ביום   8, דשבועות  בועות  ביום    3- ו הש בועות   .ו ש

ביום  את משום ש רי, וז אפש חד  בוע התמחות א רק ש בדה בעבודה  גאם כן, ישנו     14:00בין   A, טלי ע

בד.   15:00- ל בוע אחד בל  בש

 (. 1התשובה הנכונה היא )

 

בימים   .20 טלי עבדה  בוע מסוים,  בש  שעות בסך הכול.  6 ו- וה נתון כי 

ביום   טלי עבדה  ר המינימלי של שעות ש אלנו מהו המספ את מספר השעות ונש א  ר עלינו למצו , כלומ

בו  ביום  טלי יכולההמקסימלי ש בוד   . הלע

ביום   ריות של טלי  אפש בודה ה בלה, שעות הע ט בין  הלפי ה בין 12:00- ל 9:00הן  .  15:00- ל 13:00, ו

ר ר כלומ בדהשעות המקסימלי ה, מספ ביום   שע 3הוא )בשעות(:  הטלי  2 5+ = . 

כך, ר  לפי בדה שעות המינימלי המספ א  ו טלי ביום שע בשעות( הו ( :6 5 1− =. 

 (. 1התשובה הנכונה היא )

  



 

 פרק ראשון   –אנגלית 

רד היה   .1 א ראשונה שיכלה לבצע פעולות חשבון.  המכונה "השעון המחשב" של וילהלם שיק  ה

(1  )traffic  –  תנועה 

(2) bandage  –  בושת  תח

(3) machine  –  מכונה 

(4  )forest  –  ר   יע

 (. 3התשובה הנכונה היא )

 

ריתוך, משתמשים בחום להמסת שני קצוות של חתיכות מתכת כדי  .2 לחתיכה    מחוברותשהן יוכלו להיות ב

 אחת.

(1 )viewed  –   נצפה 

(2  )joined  –   ר ב  חו

(3  )faded  –  נחלש, דהה 

(4  )cured  –  א  נרפ

 (. 2התשובה הנכונה היא )

 

ריה, נפגעה  .3 בולג רת  בי רות בצורה חמורה במהלך מלחמת העולם השנייה, סופיה,  ריות חוז אווי   .מתקיפות 

(1  )severely  – רה רה חמו  קשות, בצו

(2 )patiently  – בלנות  בס

(3  )falsely  –    אופן רי ב  שק

(4 )privately  –  טיות  בפר

 (. 1התשובה הנכונה היא )

 

ם הזרים  .4 בדי אר, העו ט ר מפי  עולים במספרםבק    .3על האזרחים ביות

(1  )overrule  – גד    לפסוק נ

(2  ) outnumber –  )ר אח במספר )על משהו   לעלות 

(3  )underestimate  –   בות ט בחשי  להמעי

(4 )withdraw  –  לסגת 

   (. 2התשובה הנכונה היא )

 

א הייתה  .5 בשנת תרופה ל רפטומיצין  טיקה סט טיביו אנ את ה 194יעילה לשחפת עד שגילו  3 . 

(1  )remedy  –  רופה  ת

(2 )odor  –  ניחוח 

(3  )friction  –  חיכוך 

(4 )hurdle  -  משוכה 

 (. 1התשובה הנכונה היא )

 

  



 

רכה, ה .6 ר ההתנהגות( התמקדה בהתנהגות שניתן  התנהגותנותבתחילת ד בחק בפסיכולוגיה העוסקת  )גישה 

טליים  רות, והתעלמה מתהליכים מנ בה ישי בחין   .פנימייםלה

(1  )absent  –  ר ר, חס  נעד

(2  )internal  – פנימי 

(3 )daily  – יומי - יום 

(4 )popular  –  אהוד רי,   פופול

 (. 2התשובה הנכונה היא )

 

א .7 ר רות מ אלות יכולות די  ןלמ  .  אכזריותהחמוד, קו

(1 )preposterous  –  מגוחך 

(2  )conspicuous  –    ט  בול

(3  )ferocious  –   אכזרי 

(4  )superfluous  –  ר  מיות

 (. 3התשובה הנכונה היא )

 

אקולוגית הפכה את   .8 רות ה אבל עלייתה של התיי בבליז,  איום קיומי  א תחת  ארים היו מין שנמצ ר, יגו ב בע

רם ל בחינה כלכליתמשתלם שימו  . מ

(1 )backward  –  ר אחו  ל

(2 )overgrown  –  ר על המידה  גדל ית

(3 )worthwhile  – משתלם 

(4 )outdated  –  מיושן 

 (. 3התשובה הנכונה היא )

 

רופיל.  המשפט המקורי: .9 ר לעצמן אוכל מפני שאין להן כלו א יכולות לייצ בניגוד לצמחים, ל  פטריות, 

בה זו  (: 1תשובה ) רופילתשו ריות יש כלו ט רי ולפיה לפ ט המקו בה  זו  .משנה את משמעות המשפ התשו

   נפסלת.

ר לעצמן אוכל   (: 2תשובה ) א יכולות לייצ טריות ל רי ולפיה פ ט המקו בה זו שומרת על משמעות המשפ תשו

רופיל א מכילות כלו ם עושים, מפני שהן ל בה הנכונה. כמו שצמחי  .זו התשו

בה זו משנה את  (: 3תשובה ) טנה של  תשו רי ולפיה בעת הימצאות כמות ק ט המקו משמעות המשפ

ר לעצמם אוכל א יכולים לייצ ריות ל ט רופיל, צמחים ופ ריות   .כלו ט בר נכון לגבי צמחים, אך לפ ייתכן שהד

רופיל כלל.  בה נפסלתאין כלו  . התשו

בגלל  (: 4תשובה ) רופיל, ו אין כלו רי ולפיה לצמחים  ט המקו בה זו משנה את משמעות המשפ א  תשו זה הם ל

ר לעצמם אוכל בה נפסלת. .יכולים לייצ  התשו

 (. 2התשובה הנכונה היא )

 

  



 

א   המשפט המקורי: .10 בדה שהו רות האנגלית, הודות לעו בספ חד  אות" יש מקום מיו ארץ הפל ב ר "אליס  לספ

במינו. און יחיד  ב על ידי ג  נכת

א   (: 1תשובה ) א לל אות" הו ארץ הפל אליס ב ר " רי ולפיה הספ ט המקו בה זו משנה את משמעות המשפ תשו

א גאון   ר הו ב של הסיפו רי, הכות בספרות האנגלית. לפי המשפט המקו ריקים  אחד מהספרים המב רין  ר עו

ר  א נאמר כי הספ אך ל במינו,  חד  אופן מיו בריקב בה נפסלת.. מ    התשו

בה זו שומרת על משמע (: 2תשובה ) אליס  תשו את " ב  ר שכת רי ולפיה הגאונות של הסופ ט המקו ות המשפ

רות האנגלית בספ חד  ר את מקומו המיו אות" העניקה לספ ארץ הפל בה הנכונה .ב  .זו התשו

בודה   (: 3תשובה ) ר ע ט סופרים היו יכולים ליצו רי ולפיה מע ט המקו בה זו משנה את משמעות המשפ תשו

אות" ארץ הפל אליס ב אונית כמו " בה נפ .ג  .סלתהתשו

חד מהספרים   (: 4תשובה ) אות", א בארץ הפל אליס  רי ולפיה " ט המקו בה זו משנה את משמעות המשפ תשו

בחינת המבנה והתוכן א דופן מ א יוצ רות האנגלית, הו ר בספ ביות בה נפסלת. .הידועים   התשו

 (. 2התשובה הנכונה היא )

 

ר יחסית לגופו הוא הנמלה. המשפט המקורי: .11 ביות ר עם המוח הגדול   היצו

את המוח   (: 1תשובה ) רי ולפיה יחסית לגודלה, לנמלה יש  ט המקו בה זו שומרת על משמעות המשפ תשו

בה הנכונה אחרת. זו התשו ר מכל חיה  ביות גדול   .ה

אחרים בגודלה, לנמלה  (: 2תשובה ) בדומה ליצורים  רי ולפיה  ט המקו בה זו משנה את משמעות המשפ תשו

בה נפסלת.יש מוח גדול.      התשו

טן מאוד,   (: 3תשובה ) ר ק א יצו אף שהנמלה הי רי ולפיה על  ט המקו בה זו משנה את משמעות המשפ תשו

בה נפסלתיש לה מוח גדול מאוד.    . התשו

א החלק הגדול  (: 4תשובה ) רי ולפיה המוח של הנמלה הו ט המקו בה זו משנה את משמעות המשפ תשו

בגופה.  ר  בה נפסלת. ביות  התשו

 (. 1התשובה הנכונה היא )

 

ף הופך בעצמו למכשול. המשפט המקורי: .12 ב שבו הזמן שחל דחות עד למצ ות נ בות, התפייסוי רו  לעיתים ק

את   (: 1תשובה ) אנשים דוחים  בות,  רו רי ולפיה לעיתים ק ט המקו בה זו שומרת על משמעות המשפ תשו

בה הנ ר. זו התשו ב עצמו הופך את ההתפייסות לקשה יות ב, שהעיכו רון מחלוקתם במשך זמן כה ר  .כונהפת

בות  (: 2תשובה ) רו דחות לעיתים ק רי ולפיה התפייסויות נ ט המקו בה זו משנה את משמעות המשפ תשו

את מחלוקתם.  ר  כדי לפתו ם צריכים זמן  אנשי בה נפסלת.מפני ש    התשו

ף מספיק  (: 3תשובה ) ר חול אש בות, כ רו רי ולפיה לעיתים ק ט המקו בה זו משנה את משמעות המשפ תשו

ר ה בות לחוס רי. זמן, הסי כחות לגמ  .התשובה נפסלתהסכמה נש

אפשרים   (: 4תשובה ) ר מ אש בות, כ רו רי ולפיה לעיתים ק ט המקו בה זו משנה את משמעות המשפ תשו

ר קלות.  רה בית לפש ף, ניתן להגיע  בה נפסלת. למספיק זמן לחלו  התשו

 (. 1התשובה הנכונה היא )

 

ר .13 ר שכ בשירה, כלומ ף  אין כס בשורה הראשונה,  ט המופיע  אינו גבוה. לפי המשפ ררים   המשו

 (. 4התשובה הנכונה היא )



 

בגיל   .14 אנגליה  ר ל ב ברית וע בארצות ה ט נולד  אליו אר כי  2בפסקה השנייה מתו א  5 ר ר עז ר במשו גש  , שם פ

ר לו   ט ועז רך, זיהה את הכישרון של אליו רך מוע ר ועו בק אונד שהיה מ אונד שלקח אותו תחת חסותו. פ פ

רת  ריו הראשונים. עד שיצי את שי רסם  בר היה  The Waste Landהמופת שלו, "לפ ט כ אליו רסמה,  ", פו

א דופן. ר יוצ ר מאוד, ונחשב למשור  מוכ

בה )  א תשו ר הי ביות בה המתאימה  בות המוצעות, התשו בין התשו (, שלפיה הפסקה עוסקת 2אם כן, מ

ט.  אליו רה המוקדמת של  ריי  בק

 (. 2התשובה הנכונה היא )

 

בר לפני  .15 ר  The Waste Landכן, "לפי הפסקה השנייה וכפי שהוס ט, כלומ רת מופת שכתב אליו א יצי " הי

ר. בות ביות טו רותיו ה א אחת מיצי  הי

 (. 1התשובה הנכונה היא )

 

בשירה. כדי   .16 רק  אך ו בנק ולהתמקד  ב את משרתו ב ט לעזו דד את אליו ד עו רונה, פאונ אח לפי הפסקה ה

גדו בוצת חברים  א שכנע ק ר בחינה כלכלית, עז רי מ בר לאפש את הד א  להפוך  ט הי אליו לה שהשקעה ב

ר   ר מעבודתו, יתמקד יות ט ט יתפ אליו רות, התוכנית הייתה ש אח רה. במילים  השקעה בעתיד של השי

רת במשכו אה  אם כך, העל רמו לו כסף כדי שיוכל להתקיים.  אנשים ית בה, ו ט מבכתי אליו א  ו של  הבנק ל

 הייתה חלק מהתוכנית. 

 (. 3התשובה הנכונה היא )

 

ארת ת .17 רסם.  בפסקה השנייה מתו טרם הפך למפו רון שלו  ט, וזיהוי הכיש באליו אונד   מיכתו של פ

 (. 2התשובה הנכונה היא )

 

אורז. כמו כן,   .18 את ה ר  בווה נוהגים לקצו אנשי האוג'י בו  אופן ש ם הזמן וה ארי ראשונה מתו בפסקה ה

אמונה  ריה שלהם וה טו רת ההיס א בשמיים, שמתו ר סימן  בו אח בט עק אנשי הש רבות  לפיה לפני שנים 

בר. האורז נתפס והגי בו "האוכל גדל על המים". שם, הם מצאו שדות של "מנומין", אורז  עו למקום ש

ט מסגלים  אנשי השב רי בתזונתם. כמו כן,  ב עיק רכי א הפך למ ר של היקום, והו בעיניהם כמתנה מהיוצ

טקסים. בו במגוון  ם משתמשים   לאורז תוכנות רוחניות, וה

ב כי  בעלות בפסקה השנייה נכת בנוגע ל ב  בווה, והחל קר אדמות האוג'י רבו ל מתיישבים אירופאים התק

ב 183- החוקית על האורז. לפי אמנה שנחתמה  אך  7 אירופאים,  בים ל ר בירו שטחים  בווה הע , אנשי האוג'י

רו עד היום. אלו נשמ אלו. זכויות  טחים  ר אורז בשדות הנמצאים בש  שמרו על זכויותיהם לצוד, לדוג ולקצו

את בפסקה הש ר שינו  אש טה,  טת מינסו רסי ב אוני בט לחוקרים ב ר ויכוח בין מנהיגי הש א לישית מתו

בר בגידול  א מדו בווה ל אנשי האוג'י ר  בו ף מסחרי. ע אורז כך שיתאים לגידול בהיק טי של ה רכב הגנ הה

אורז הטבעי.   חדים שהאורז המהונדס יזהם את שטחי ה ט מפ ב ר קדוש. אנשי הש א בדב בד, אל  בל

אות כי ר בה )  ניתן ל בווה, ולכן תשו אנשי האוג'י בות האורז ל בחשי ט עוסק  ר  3הטקס ביות אימה  א המת ( הי

רת לקטע. ככות  לשמש 

 (. 3התשובה הנכונה היא )

 

א ה"מנומין".  .19 בו נמצ בשמיים והגיעו למקום ש אחר סימן  בו  בווה עק אנשי האוג'י ר לפני כן,  א כפי שמתו

ר  א א מתו א הו אל א מתייחס ל"מנומין",  ר, הסימן ל אתו.   כלומ א למצי ר שהבי ב  כד

 (. 2התשובה הנכונה היא )

 



 

רוש המילה " .20 רו".  ceded"פי רו, מס בי א "הע  הו

(1 )gave up  – .בה הנכונה ר על. זו התשו  וית

(2  )took over  – .בה נפסלת ט. התשו  השתל

(3  )bought  -  .בה נפסלת  קנה. התשו

(4 )attacked  -  .בה נפסלת ף. התשו  תק

 (. 1התשובה הנכונה היא )

 

אנשי האוג'יבווה   .21 טה.  טת מינסו רסי ב אוני בט לחוקרים ב ר ויכוח בין מנהיגי הש א בפסקה השלישית מתו

אם כך,   אורז מהונדס גנטית.  רוצים להשתמש ב א, בעוד שהחוקרים  את האורז כפי שהו ר  אי נים להש מעוניי

ר.  בנוגע לאורז הב את הוויכוח  א להציג  רת הפסקה השלישית הי ט  מ

 (. 1התשובה הנכונה היא )

 

רה   .22 2לפי שו בין כי  2 בר. אם כן, ניתן לה אכותי של אורז ה בנחישות לשינוי מל בווה מתנגדים  אנשי האוג'י  ,

ב בוב   היא לאורז מהונדס גנטית, "genetically modified rice"- הכוונה  ר ר על ידי ע ר לאורז שנוצ כלומ

בר.   DNAבין  בין אורז ה  של צמחים ל

 . (1התשובה הנכונה היא )

  



 

 שני פרק   –אנגלית 

טתי, מדענים  .1 אופן שי ב ד על חיי החיות  בוצות  סיווגוכדי ללמו  . את ממלכת החיות לק

(1 )classified  - סיווג 

(2  )reversed  -  ף  החלי

(3)nailed   -  ר  מסמ

(4  )pursued  –    רדף 

 (. 1התשובה הנכונה היא )

 

בד,  מרכיבשמן דקל משמש כ .2 ר אוכל מעו רי בייצו טיקה ומוצרים נוספים.מוצ  קוסמ

(1  )epidemic  -  מגפה 

(2  )orchard  -  פרדס 

(3  ) ingredient -  רכיב  מ

(4 )alliance  -   רית  ב

 (. 3התשובה הנכונה היא )

 

אנה, אשר  .3 רי האיגו ריה שלהם, יתקפו כל  בתקיפותמגנים זכ ריטו ט  .פולשעל ה

(1)  hypocrite - צבוע 

(2  )fugitive  – בר בוקש, ע טימ  ין נמל

(3  )intruder  -  פולש 

(4  )navigator  - ט  נוו

 (. 3התשובה הנכונה היא )

 

בת  .4 רו אש יוונית", תע את    דליקה " בשימוש בעת מלחמה עד המצ טני, הייתה  באופן ספונ ר מוצתת  אש

ריפה.   בקת הש  א

(1  )turbulent  -  ר  סוע

(2  )flammable  - דליק 

(3  )reverent  -  בד  מכו

(4 )meticulous  -  קפדני 

   (. 2)נכונה היא התשובה ה

 

אה ה רישומים  .5 רכז מונגוליה הם  שמיניתמהמ טורקיהדוגמה אשר התגלו במ ב  ר של כת ביות  .העתיקה 

(1  ) rehearsals - חזרות 

(2)endeavors   - ציםמאמ 

(3 )assignments  - ותמשימ 

(4  )inscriptions  – רישומים בות,   כתו

 (. 4התשובה הנכונה היא )

  



 

ף  .6 רג'יניה וול בה של וי ר  מטשטשת הכתי בור ישי בין די בחנה  את הה בות  רו ףלעיתים ק ר עקי בו  . לדי

(1  )reaps  - ר וקצל 

(2  )tilts  – ותטלה   

(3  )blurs  -  טש ל  טש

(4 )clasps  - החזיקל 

 (. 3התשובה הנכונה היא )

 

תנ .7 רות.  מפיקים בלוגה  ילוויי רקורים ונעי ריקות, ק ב של צלילים הכולל ש רח  מגוון 

(1  )emit  – הפיקלט, ופלל 

(2  )defy  - גד ל  התנ

(3  )linger  – ותהשתהל 

(4  )pacify  - הרגיע ל 

 (. 1התשובה הנכונה היא )

 

18בשנת  .8 בדים 97 רח.   לא מוצלח בניסיון  מתו, שלושה חוקרים ש בבלון פו ב הצפוני  ט  להגיע לקו

(1 )a well-balanced  –  ב ט אוזן הי  מ

(2 )an overly sensitive  –  ר על המידה  רגיש ית

(3 )a finely tuned  –  ב  מכוון היט

(4 )an ill-fated  – ר מזל  לא מוצלח, חס

 (. 4התשובה הנכונה היא )

 

א הייתה  המשפט המקורי: .9 ראשונה ל בת ה רי, זהו מיתוס. המלכה אליז רחת לגמ  קי

א היה מזג   (: 1תשובה ) ראשונה ל בת ה אליז רי ולפיה למלכה  ט המקו בה זו משנה את משמעות המשפ תשו

בה נפסלת.רע.     התשו

בת   (: 2)תשובה  אליז בטענה שלמלכה  אין אמת  רי ולפיה  ט המקו בה זו שומרת על משמעות המשפ תשו

בה הנכונה ר. זו התשו א היה שיע אשונה ל ר    .ה

בת  (: 3)בה תשו אליז רי ולפיה מלומדים מסכימים שהמלכה  ט המקו בה זו משנה את משמעות המשפ תשו

א ילדים לעולם.  בי א יכלה לה אשונה ל ר בה נפסלתה  .התשו

רת (: 4תשובה ) אגדה מספ רי ולפיה ה ט המקו בה זו משנה את משמעות המשפ בת   כי  תשו המלכה אליז

א התקלחה מעולם.  אשונה ל ר בה נפסלת.ה  התשו

 (. 2ה הנכונה היא )התשוב

 

  



 

טן ,כל היונקים  המשפט המקורי: .10 ר ק בד מספ בשה.בחיים  ,מל  י

ב  (: 1תשובה ) רו את  בלים  רי ולפיה יונקים מ ט המקו בה זו משנה את משמעות המשפ ב תשו בשהחייהם    .י

בה נפסלת.  התשו

טן של יונקים חי   (: 2תשובה ) רק מספר ק רי ולפיה  ט המקו בה זו משנה את משמעות המשפ   .יבשהבתשו

בה נפסלת  .התשו

ב היונקים חיים   (: 3תשובה ) רו רי ולפיה  ט המקו בה זו שומרת על משמעות המשפ בשהבתשו    . י

בה הנכונה    .זו התשו

ט של י (: 4תשובה ) ר מוע רי ולפיה מספ ט המקו בה זו משנה את משמעות המשפ רק  תשו בשה.  ב ונקים חי  י

בה נפסלת.  התשו

 (. 3התשובה הנכונה היא )

 

בר של   המשפט המקורי: .11 במצרים, הק ברים של הפרעונים שנמצאים בעמק המלכים ש רות הק מתוך עש

רשימים.   רים הכי פחות מ ב א מבין הק אמון הו  תות ענח' 

רו של תות ענח (: 1תשובה ) ב רי ולפיה ק ט המקו בה זו משנה את משמעות המשפ אמון תשו רד '    מופ

רים בעמק המלכים.  אח בריהם של הפרעונים ה בה נפסלת. מק  התשו

רים בעמק   (: 2תשובה ) רות הפרעונים שקבו רי ולפיה מתוך עש ט המקו בה זו משנה את משמעות המשפ תשו

ר.  ר ביות א המוכ אמון הו בר של תות ענח'  אפשר לטעון שהק בה נפסלת.המלכים,      התשו

ב   (: 3תשובה ) א במצ ר של תות ענח' אמון נמצ ב רי ולפיה הק ט המקו בה זו משנה את משמעות המשפ תשו

ברים האחרים בעמק המלכים.  ר משל כל הק ב יות בה נפסלתטו  . התשו

ברים המפוזרים בעמק המלכים   (: 4תשובה ) ב הק רו רי ולפיה  ט המקו בה זו שומרת על משמעות המשפ תשו

אמון.  ברו של תות ענח'  ר מק רשימים יות בה הנכונהמ   .זו התשו

 (. 4התשובה הנכונה היא )

 

טרגדיה והקומדי  המשפט המקורי: .12 את ה ב והסנדל מייצגים  ר רון היווני העתיק, הג אט בהתאמה  ה, בתי

ראשונה  שימו לב!) ב, שמוצגת  אות, הגר ר את המושגים. כפי שניתן ל ר  רך להכי את  ,אין צו מסמלת 

ף המשפטהקומדיה שמופיעה בהמשך, והסנדל, שמוצג שני, מי טרגדיה שמופיעה בסו את ה  . (יצג 

רב  (: 1תשובה ) רי ולפיה הג ט המקו בה זו משנה את משמעות המשפ בשה בתשו גדינל והסנדל   ותטר

בה נפסלת.  .ותומדיבק  התשו

טרון היווני  (: 2תשובה ) א רי ולפיה התי ט המקו בה זו משנה את משמעות המשפ א זה   העתיקתשו הו

ב והסנדל ג על ידי הגר ב .שמיוצ     ה נפסלת.התשו

רב  (: 3תשובה ) רי ולפיה הג ט המקו בה זו משנה את משמעות המשפ ב עם   והסנדלתשו בר זמן ר מזוהים כ

ות ק גדיות יווניות עתי ר ט בה נפסלת .קומדיות ו  . התשו

רי ולפיה  (: 4תשובה ) ט המקו בה זו שומרת על משמעות המשפ רב ייצגה  בתשו רון היווני העתיק, הג אט תי

באת ה בה הנכונה .טרגדיהאת הייצג  שהסנדל עוד קומדיה,   .זו התשו

 (. 4התשובה הנכונה היא )

 

  



 

רות   .13 5בשו ב: " 3-  Given the history of tensions between the two countries, the presenceנכת

of this thoroughly American spectacle at the decidedly English celebrations was a 

matter of some consequence ,ריה מתוחה טו רית יש היס ארצות הב זה  היה לכן ו". כלומר, לאנגליה ול

חגיגות  בהקים היה חלק מ ריקאים מו אמ אי בעל מאפיינים  ריק אמ בל למלכהמפתיע שמופע  ותה של  יו

ריה טו  .המלכה ויק

 (. 1התשובה הנכונה היא )

 

רות   .14 1בשו 1 ר,   ."the palace could not accommodate the massive productionנכתב: "  10- כלומ

א יכול היה להכיל את ההפקה הגדולה רמון ל א רך בוה א נע  ., ולכן המופע ל

 (. 4התשובה הנכונה היא )

 

רת תחילת ההופעה  .15 א אי.  - בפסקה השלישית מתו ריק אמ דגל ה את ה א  רה ונש רכוב על סוס נכנס לזי אדם 

בה אשונה בתגו דגל. זו הייתה הפעם הר דה על מנת להפגין כבוד ל ריה קמה וקדה קי טו בה  ש, המלכה ויק

ט  טישלי רחש במהלך המופע.  ברי רי שהת טו רוע היס אי ב אם כך, הפסקה השלישית עוסקת   עשה זאת. 

 (. 3התשובה הנכונה היא )

 

אי (: 1תשובה ) .16 ריק דגל האמ ד עם ה או את דגל אנגליה יח בה הנכונה. בפסקה לא מוזכר כי נש  . זו התשו

1בשורה   (: 2) תשובה ב: " 7 ר  ."the former British colonyנכת טית   ,כלומ רי בה ב ריקה הייתה מוש אמ

בה נפסלת.  ר. התשו ב  בע

1בשורה   (: 3תשובה ) רת כ 6 א ריה מתו טו   ."supreme sovereign of the British Empire"- המלכה ויק

ר בה נפסלת. ,כלומ ריה. התשו אימפ טה על  א של  הי

1בשורה   (: 4תשובה ) ב  5 בה   נכת אי. התשו אמריק דגל ה בכך הפגינה כבוד כלפי ה כי המלכה קדה קידה ו

 נפסלת. 

 (. 1התשובה הנכונה היא )

 

רונהלפי ה .17 אח רם להצלחת המופע   ,פסקה ה בר שג רעישות, ד הגעתה של המלכה להופעה הייתה לחדשות מ

ב  ר  אותו למוכ ר כי במשךוהפך  בי העולם. מסופ ר מ רח אירופה ,שנים 20- יות בי  רח   המופע משך צופים מ

טרת הפסקה ומחוצה לה כך, מ אם  אית.  אמריק בות ה א מדויקת של התר אך ל . המופע הציג תמונה חיה 

א לדון בהצלחת המופע והשפעתו. אחרונה הי  ה

 (. 4התשובה הנכונה היא )

 

רה  .18 ארוכה והמהי טיסה ה ר ה או טומית הקטע נפתח בתי בצעה על ידי חיה, החר רה שהת א עצי ר לל ביות

בינונית ) ט  great snipe Theה ר כי רק מע אמ בפסקה השלישית נ ר, ו רת הציפו א (. בפסקה השנייה מתו

רך   או בר מסע ב ף שעו ף נוס ר עו א ביעית מתו ב. בפסקה הר רך זמן ר או ר וגם ל טוס מה ציפורים יכולות ל

טומיתבניגוד . מרשים, הלימוזה בינונית לחר ט  ה טקס אם כן, ה במהלך מסעה.  ר  א יכולה לעצו וזה ל , הלימ

רטומית  בח בינונית עוסק  אינו ה ט  בוהה. הטקס רות ג במהי רוכים  רחקים א ף למ ר יכולה לעו  מתמקדאש

בממלכת החיות.  ר  ר השמנמנה ביות או בציפו רוכים  ברים מרחקים א ברת, בעופות שעו א עו  במסלול שהי

 (. 4)התשובה הנכונה היא 

 



 

רטומית  .19 אשון הח בט ר במ ב כי  בינונית בתחילת הפסקה השנייה נכת ב למסע כה  ה אית מצוידת היט ר א נ ל

רך מפני שגופה אה בין הכנפיים  מפ רכת השוו א אווירודינמי. כמו כן, נע ף שלה ל בנה הכנ קטן ושמנמן, ומ

רטומית  בינונית של הח ; לה ארוכים רחקים  ר עפות למ רות אש אח ם של ציפורים  רות  לכנפיי ציפורים האח

רטומית בכנפי הח א קיים  אפיין של דד, מ בינונית יש כנפיים בעלות קצה מחו טומית ה ר ר, הח בינונית . כלומ ה

דד. אינה  אין קצה מחו אימה למסע מפני שלכנפיה  אית מת ר  נ

 (. 1התשובה הנכונה היא )

 

ב בפסקה השלישית  .20 א נכת ב. ל אורך זמן ר ר וגם ל טוס מה ט ציפורים יכולות ל ניתן הבז   ,חר מכןכי רק מע

א דופן. רחק יוצ ף למ ף שע טב כדוגמה לעו ף שעף מהר מאוד, ושחפית הקו דד כדוגמה לעו כלומר,   הנו

טומית הבינונית.  ר מהחר ר יות  הפסקה השלישית מציגה שתי ציפורים שעפות רחוק או מה

 (. 4התשובה הנכונה היא )

 

ביניהם  feat""למילה  .21 רושים ו שג, מיומן, הולם"כמה פי  .  "הי

טומית  שג של החר בת להי ר ר היחידה שמתק גם את המשפט: הציפו ר בינונית נת א הלימוזה. ה  הי

שג.  א הי ר הו ר זה, הפירוש המתאים ביות בהקש ר,   כלומ

(1 )speed  – בה נפסלת. מהירות  . התשו

(2 )accomplishment  –   .בה הנכונה שג. זו התשו  הי

(3  )route  –  .בה נפסלת  מסלול. התשו

(4 )characteristics  –  .בה נפסלת אפיינים. התשו  מ

 (. 2התשובה הנכונה היא )

 

רות  .22 בשו ר  א 25כפי שמתו טומית 23- בינונית , לחר אך  ה רך,  רך הד או בכמה מקומות ל ר  יש הזדמנות לעצו

ר מכן רת בהם. לאח א עוצ א ל ר את התופעה.  מתקשכי מדענים , מצוין הי  ים להסבי

 (. 2התשובה הנכונה היא )

 

 

 

 


